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50 let Kružberské přehrady 
     
 Asi každý z nás byl alespoň jednou u Kružberské přehra-
dy ... Pro mnohé je přehrada pravidelným cílem zejména letních 
pěších či cyklistických výletů. Také předposlední říjnovou sobotu 
bylo kolem hráze rušno. Povodí Odry, státní podnik, uspořádal 
22. října den otevřených dveří na vodním díle Kružberk. Nebylo 
to poprvé, kdy byla uspořádána takováto akce, ale letos měla 
slavnostní nádech. V listopadu letošního roku totiž uplyne 50 let 
od  uvedení přehrady Kružberk do trvalého provozu. 
    Je mezi námi nemálo těch, kteří období výstavby zažili. 
Většina z nás bere přehradu jako nedílnou součást místní kraji-
ny. Zapadá do ní tak harmonicky, jako by to ani nikdy  nebylo 
jinak. První zmínka o vhodném přehradním profilu na řece Mora-
vici byla uvedena v Přehradním programu vypracovaném již 
v roce 1911 Zemskou vládou Slezska. Po vzniku Českosloven-
ského státu byl  program revidován. Ze všech 21 přehradních 
profilů se pozornost soustředila na pět lokalit: Šance na Ostravi-
ci, Nové Heřmínovy na Opavě, Kružberk a Žimrovice na Moravici 
a Spálov na Odře. V těchto lokalitách začal geologický průzkum. 
V té době převládal zájem o energetické využití přehrad, záso-
bování pitnou vodou nebylo prioritou. 
    Ze stavby přehrady, která byla plánována na léta 1934 - 
38, sešlo kvůli nedostatku financí. O stavbě se začalo opět hovo-
řit až po roce 1939, tentokrát ve spojení s přehradou Spálov       
a průplavem Odra – Dunaj. V poválečném období se však zá-
sadně změnil pohled na hlavní účel nádrže – zásobování vodou 
a bylo jasné, že musí dojít k přepracování projektu. Koncem roku 

1951 padlo rozhodnutí, že se Kružberk má stát hlavním zdrojem 
pitné vody pro Ostravu. Stavba přehrady byla zahájena v roce 
1948 výstavbou komunikace k místu budoucí hráze. O rok poz-
ději se pokusilo tehdejší Ministerstvo stavebních prací o její za-
stavení, což se nepodařilo. V roce 1951 začal výkop stavební 
jímky pro přehradní zeď a posléze betonáž. V dubnu 1954 ještě 
při částečné rozestavěnosti hráze začalo nadržování vody. Stav-
ba přehrady bylo ukončena v roce 1955. Definitivní první plnění 
nádrže bylo zahájeno 16.3.1957, přičemž max. provozní hladiny 
bylo dosaženo 25.7.1957. 
    A teď několik technických parametrů. Tížná hráz betono-
vé přehrady je 32,6 m vysoká a v koruně dlouhá 280 m. Obsahu-
je 92 700 m3 betonu. Celkový objem nádrže je 35,56 mil. m3 
vody. Zatopená plocha nádrže je 286 ha. Zátopa je dlouhá 9 km 
a široká 0,5 km. Ve strojovně přehrady je po předloňské rekon-
strukci jediná turbina s výkonem 0,4 MW. 
    Údolní nádrž na řece Moravici u Kružberka je sice nej-
starší vodní dílo v povodí Odry, ale to jistě neznamená, že by 
svými ladnými tvary neměla zkrášlovat údolí Moravice ještě další 
desítky let. Voda z této nádrže provází mnohé z nás již od naro-
zení. I já bych chtěl vzdát hold všem, kteří se o výstavbu zaslou-
žili a také se na ní podíleli. 
 

     Ing. Pavel Smolka 
     starosta města 

  
Při zpracování tohoto článku byly použity údaje z publikace „50 
let vodního díla Kružberk“, kterou vydalo Povodí Odry, státní 
podnik, v roce 2005. 

Z obsahu tohoto čísla: 
 

Zimní údržba (str. 4) 

 
 
Uzavření Komenského ulice (str. 8) 

 
 
Den otevřených dveří gymnázia (str. 20) 

Vážení občané, měsíc uběhl jak voda, máme tu podzim, 
investiční akce ve městě finišují a začaly přípravy na zimní 
údržbu. Během října zasedala dvakrát rada města (dále jen 
RM), a to 12. října na své řádné schůzi a mimořádně 20. října.           
S některými usneseními vás seznámím. 
• Ve středu 26. října v 11 hod byla slavnostně ukonče-

 na stavba „REKONSTRUKCE SILNICE II/442 VÍTKOV“ – 
 I. etapa ulice Švermova, most ev. č. 442-014, za 
 přítomnosti starosty města ing. Pavla Smolky, náměstka 
 hejtmana MSK Pavola Lukši, ředitele Správy silnic MSK 
 ing. Tomáše Böhma a předsedy představenstva               
 a generálního ředitele Skanska DS a.s., ing. Josefa 
 Hájka. 

• Jak jsem vás informoval v minulém měsíci, RM poskytla 
 Římskokatolické farnosti Klokočov 15 tis. Kč na opravu 
 dvou křížů, které byly  vysvěceny 28. října. 

• RM na své poslední schůzi schválila realizaci opravy 
 křižovatky ul. Dělnická – ul. Komenského ještě v tomto 
 roce. Práce již začaly, dokončení se předpokládá do 
 konce  listopadu. 

• Plynofikace objektu sokolovny TJ, kterou financuje 
 město, pokračuje. K 15. říjnu byla předána první část 
 plynofikovaného objektu, kterou je tělocvična sokolovny. 

• RM projednala zprávu o přípravě TS na zimní údržbu 
 komunikací ve Vítkově a jeho místních částí a uložila 
 řediteli TS zabezpečit zimní údržbu komunikací. 

• RM schválila k 1. prosinci 2005 pronájem  n e b y t o v ý c h 
 prostor v suterénu Kulturního domu ve Vítkově za 
 účelem provozování obchodu s textilním  zbožím, obuví 
 a spotřebním zbožím. 

• 18. října proběhla na Červeném zámku v Hradci nad 
 Moravicí oslava 50ti let vodního díla Kružberk za účasti 
 pozvaných hostí, náměstka ministra, náměstka hejtmana, 
 rektora VŠB a starostů měst a obcí našeho regionu. Za 
 naše město se oslav zúčastnili starosta ing. Pavel 
 Smolka s místostarostou ing. René Kyšákem. Součástí 
 oslav byla i prohlídka zařízení vlastní přehrady. 

 
Ing. René Kyšák 

místostarosta města 
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Po letní přestávce opět zasedalo zastupitelstvo kraje                  
a v náročném programu projednávalo více než devadesát bodů, 
které se týkaly široké problematiky celého kraje. Nedá se však 
psát o všech, to by musely být samostatné noviny. Proto 
připomenu pouze ty, které se nějak týkají našeho města nebo 
naší oblasti. 
 
Zastupitelstvo kraje: 
• Schválilo návrh na poskytnutí účelové dotace na úhradu 

 výdajů jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí. Pro 
 Vítkov to je částka 29 tis. Kč a pro okolní obce celkem  
 80 tis. Kč. 

• Schválilo příspěvky na zájmové programy v oblasti 
 enviromentálního vzdělávání a osvěty ve školách.  Uspěl 
 i projekt ZŠ Komenského ulice ve Vítkově, kterému byla 
 přidělena částka 63 tis. Kč. 

• V rámci účelového určení finančních prostředků na 
 reprodukci majetku kraje v odvětví zdravotnictví přidělilo 
 Nemocnici Vítkov příspěvek na opravy vodovodních 
 rozvodů ve výši 1 mil. 245 tis. Kč. Z této částky by se 
 měly rekonstruovat rozvody především v objektu interny,  
 příp. i v objektu rentgenu. 

• Poskytlo neinvestiční dotaci obcím a organizacím na 
 hospodaření v lesích. Tentokrát se dostalo pouze na 
 Budišov nad Budišovkou částkou 17 tis. Kč. V rámci 
 dotací na úhrady nákladů na činnost odborných lesních 
 hospodářů a na výsadbu melioračních a zpevňujících 
 dřevin poskytlo Vítkovu částky 138 tis. Kč na lesního 
 hospodáře a 81 tis. Kč na výsadbu. 

• Rozhodlo většinou hlasů o důležitých převodech majetku 
 a také činností krajských nemocnic z příspěvkových 
 organizací na nově zřízené akciové společnosti 
 s platností od 1.1.2006. K tomuto datu taktéž rozhodlo 
 většinou hlasů o zrušení všech devíti příspěvkových 
 organizací nemocnic a o zřízení jedné příspěvkové 
 organizace kraje se sídlem v Karviné, která bude 
 fungovat jako likvidační organizace všech stávajících 
 příspěvkových organizací. 

• Schválilo dodatky ke zřizovacím listinám škol a zařízení 
 zřizovaných krajem. Jedná se většinou pouze o 
 kosmetické úpravy názvů škol. Podstatná změna se týká 

 pouze SOŠ a SOU ve Vítkově – Podhradí, která bude od 
 1.1.2006 užívat nový název „Střední škola Vítkov – 
 Podhradí“. 

• Schválilo zajištění výkonu regionálních funkcí knihoven 
 v kraji, kde důležitou úlohu sehrává také naše 
 knihovna, která projde v dohledné době  značnou 
 rekonstrukcí a na tento projekt již bylo pro Město  V í t k o v 
 schváleno financování z dotací ze SF ve výši 7 mil. 330 
 tis. Kč. 

• Schválilo návrhy na vytvoření zařízení pro výkon 
 pěstounské  péče v kraji pro rok 2006 a ve Vítkově bylo 
 toto zařízení  schváleno pro manžele Lenku a Stanislava 
 Krausovy. 

• V rámci akce „Úprava lyžařských běžeckých tras 
 v Moravskoslezském kraji“ v zimní sezóně 2005/2006 
 byla vyčleněna pro areál Budišov nad Budišovkou – 
 Guntramovice částka 74 tis. Kč. 

• Schválilo návrh na uzavření smlouvy mezi krajem 
 Moravskoslezským, Olomouckým,  Zlínským           
 a Jihomoravským o spolufinancování projektu „Na kole 
 celou Moravou a Slezskem“. Tento projekt dotovaný 
 příslušnými kraji se významně dotkne i oblasti Vítkovska 
 a Budišovska. 

• Schválilo návrh na vyhlášení 5. kola výzvy k předkládání 
 projektů do tzv. SROP – pro rozvoj regionální dopravní 
 infrastruktury. Toto bychom měli přijmout i jako výzvu pro 
 nás. Přihlasme připravené projekty, nabízí se 
 pokračování prací na autobusovém nádraží a jeho okolí, 
 Dělnická ulice apod. 

• Schválilo aktivity, které bude pro kraj uskutečňovat 
 Agentura pro regionální rozvoj v Ostravě na základě řádu 
 služby veřejného ekonomického zájmu. Jedná se o 
 vyhledávání a propagaci mimo jiné i průmyslových zón 
 nad 10 hektarů pro nabízení možným investorům. Toto je 
 další výzva pro naše odpovědné funkcionáře i úředníky – 
 jak pokračujeme v přípravě naší podnikatelské zóny na 
 Dělnické ulici? 

 
 Oldřich Vícha 

zastupitel MSL kraje 
 

  Dne 24. června 2004 schválil zákonodárný sbor zákon č. 
500/2004 Sb., správní řád. Zákon, který byl publikován v částce 
174/2004 Sbírky zákonů  nabude účinnosti dne 1. ledna 2006. 
Nový správní řád  nahrazuje úpravu správního řízení provede-
nou zákonem č. 71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád). 
Ačkoliv šlo o úpravu na svou dobu zdařilou, po roce 1990 vznik-
la potřeba upravit správní proces nově. Po letech názorových 
sporů o způsobu úpravy nakonec převládl názor provést celko-
vou  reformu  jedním legislativním  aktem, jehož výsledkem je 
nový kodex procesního správního práva. 
  Nový správní řád bude sloužit jako obecná procesní 
úprava pro celou veřejnou správu a vytváří tak předpoklady pro 
sjednocení dřívějších různých „ správních řízení“.  Oproti minulé 
právní úpravě nový zákon  chápe veřejnou správu jako „ službu 
veřejnosti“ (§ 4 odst. 1). Zákon tak ukládá veřejné správě 
v rámci zákonů mimo jiné konat vstřícně, předvídatelně 
(v obdobných věcech rozhodovat stejně), tedy vykonávat  
dobrou správu. 
  Na druhé straně klade vyšší nároky i na účastníky správ-

ního řízení. V oblasti doručování písemností se zpřísňuje režim 
pro ty osoby, které se vyhýbají doručení. Zavádí se i nové formy 
doručování, např. na sjednanou adresu, nebo elektronicky. Roz-
šiřuje se i možnost doručování písemností o doručení  měst-
skou, nebo státní policií. U právnických osob zákon upřesňuje, 
kdo je oprávněn písemnosti, nebo zásilky s písemnostmi přejí-
mat. V exekučním řízení lze vymáhat splnění povinností ukládá-
ním donucovacích pokut až do výše 100 000 Kč. 
  V podrobnosti právní úpravy a v širším předmětu právní 
úpravy spočívá hlavní rozdíl mezi starým a novým správním 
řádem. Nový správní řád upravuje veškerý postup orgánů veřej-
né správy vůči subjektům navenek. 
  Správní řád se člení do sedmi částí, jednotlivé části do 
hlav, některé hlavy se dělí i na díly. 
  V části první, v úvodních ustanoveních  hlavy I., je pozi-
tivním i negativním způsobem vymezen předmět právní úpravy 
správního řádu. Z vymezení zcela jasně vyplývá, že působnost 
správního řádu není zaměřena jen na formální správní řízení, 
ale upravuje celou oblast výkonu veřejné správy. 
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  Hlava II. pak obsahuje základní zásady činnosti správ-
ních orgánů. Tyto zásady platí i tehdy, jestliže zvláštní zákon pro 
určitou věc použití správního řádu vyloučí. 
  Část druhá  je zásadní částí zákona a upravuje klasic-
kou problematiku správního řízení. Správní řízení je v § 9 cha-
rakterizováno jako postup správního orgánu, jehož účelem je 
vydání rozhodnutí, jímž se v určité věci zakládají, mění nebo 
ruší práva anebo povinnosti jmenovitě určené osoby nebo jímž 
se v určité věci prohlašuje, že taková osoba práva nebo povin-
nosti má anebo nemá. V této části jsou dále obecná ustanovení 
o příslušnosti správních orgánů, postup při vyloučení 
z projednávání a rozhodování věci, vedení řízení, jednací jazyk 
(čeština), postup při doručování písemností, okruh účastníků 
řízení, procesní způsobilost, zastoupení, úkony účastníků včet-
ně nahlížení do spisu. 
  Průběh řízení v prvním stupni je části druhé upraven v 
hlavě VI.  Řízení dělí zákon formálně na řízení o žádosti a řízení 
z úřední moci. Řízení o žádosti je zahájeno dnem, kdy žádost 
došla příslušnému správnímu orgánu, řízení z úřední  moci 
dnem, kdy správní orgán oznámil zahájení řízení prvnímu účast-
níkovi. Nová úprava získávání podkladů pro rozhodnutí vychází 
ze specifika veřejné správy a klade důraz na skutečnosti známé 
správnímu orgánu z úřední činnosti, podklady od jiných správ-
ních orgánů nebo orgánů veřejné moci, jakož i na skutečnosti 
obecně známé. V obou typech řízení platí zásada písemnosti, 
ústní jednání bude spíše výjimkou, a to jen jestliže tak stanoví 
zákon, nebo správní orgán. Bude zásadně neveřejné. 
  Při ztěžování postupu řízení nedostavením se 
k předvolání,  rušením pořádku navzdory napomenutí, neupo-
slechnutím pokynu úřední osoby nebo pro  hrubě urážlivé podá-
ní,  může správní orgán využít pořádkového opatření a uložit, a 
to i opakovaně, pořádkovou pokutu až do výše 50 000 Kč. Pro 
rušení pořádku nepřístojným chováním lze rušitele vykázat 
z místa konání úkonu. 
  Konečným výstupem ve správním řízení je rozhodnutí. 
Správní řád zavádí nové druhy rozhodnutí – o procesních otáz-

kách usnesení, ve věcných pak např. příkaz nebo mezitímní 
rozhodnutí, rozhodnutí v části věci. Zcela nově je upravena 
problematika nicotnosti rozhodnutí (neplatnost,  neexistence od 
samého začátku). 
 Řádným opravným prostředkem je odvolání, mimořádný-
mi opravnými prostředky zůstávají obnova řízení a přezkumné 
řízení z moci úřední ( není na něj právní nárok). 
 Nový správní řád obsahuje podrobnou úpravu exekucí 
(dříve výkon rozhodnutí). Nadále zůstává možnost požádat o 
provedení exekuce soud nebo soudního exekutora. Pokud jde o 
správní exekuce na peněžitá plnění, provádí je zásadně obecní 
správce daně podle zákona o správě daní. 
 V části třetí jsou upraveny zvláštnosti ve správním řízení. 
Jde např. o úpravu řízení před kolegiálním orgánem, sporné 
řízení, společné řízení, řízení s velkým počtem účastníků, příkaz 
atd. 
 V této části je i úprava postupu správního orgánu před 
zahájením řízení a možnost uspokojení účastníka po podání 
žaloby ve správním soudnictví. 
 Část čtvrtá upravuje vydávání vyjádření, osvědčení a 
sdělení.  
 Část pátá komplexně upravuje uzavírání veřejnoprávních 
smluv včetně úpravy řešení sporů z těchto smluv. 
 V části šesté je upraveno řízení o opatřeních obecné 
povahy, do nichž spadá např. stanovení objížďky, veterinární 
opatření apod. 
 Část sedmá obsahuje společná, přechodná a závěrečná 
ustanovení. V této části je v § 175 i úprava stížností. 
  V části osmé je stanovena účinnost dnem 1.ledna 2006. 
  
 Závěrem je možno konstatovat, že nový správní řád při-
náší fundamentální změny do fungování orgánů veřejné správy 
a lze si jen přát, aby všichni, kdož s ním budou pracovat nebo 
se jím řídit, plně změnu právní úpravy ovládli. 
 

 JUDr. Josef Sukeník 

Díl 1. :  Ohlášení drobných staveb a stavebních úprav 
 
Které drobné stavby je třeba ohlásit ? 
 

• stavby s jedním nadzemním podlažím, do 16m2 
 zastavěné plochy a výšky 4,5 m, které plní doplňkovou 
 funkci ke stavbě hlavní (např. kůlny, altány, přístřešky, 
 stavby pro chov drobného zvířectva, skleníky, sklady 
 zahradního nábytku , atd.…), 

• podzemní stavby do 16 m2 zastavěné plochy a hloubce 
 3m, které plní doplňkovou funkci ke stavbě hlavní (např. 
 zemní sklepy, žumpy, bazény, atd.…), 

• oplocení, 
• připojení drobných staveb na rozvodné sítě a kanalizaci 

 stavby hlavní (např. vodovodní přípojka z rodinného 
 domu do skleníku…atd....), 

• stavby na lesních pozemcích  sloužící k provozování 
 myslivosti – do 30 m2 a výšky 5 m. 

 
Které stavební úpravy a udržovací práce je třeba ohlásit ? 
 

• stavební úpravy, kterými se nemění vzhled stavby, 
 nezasahují do nosných konstrukcí stavby, nemění se 
 způsob užívání stavby  (pro ostatní stavební úpravy 
 stavby je třeba mít stavební povolení), 

• udržovací práce, jejichž provedení by mohlo ohrozit 
 stabilitu stavby, požární bezpečnost stavby, její vzhled 

 nebo životní prostředí  a veškeré udržovací práce na 
 stavbě, která je kulturní památkou. 

 
Které stavby, stavební úpravy a údržba  se neohlašují ? 
 

• opravy fasády a vnitřních omítek, opravy obkladů stěn, 
 podlah a dlažeb, opravy střešní krytiny, komínových 
 těles, opravy vnitřních instalací, výměny, opravy a nátěry 
 oplechování, opravy oken a dveří a jejich nátěry, výměny 
 dveří a oken, opravy oplocení (to vše není třeba 
 ohlašovat, pokud se nezmění vzhled stavby), 

• výměna nepodstatných částí konstrukcí stavby, 
• opravy ústředního vytápění a klimatizace, budou-li je 

 provádět oprávněné osoby, 
• výměna zařizovacích předmětů (kuchyňských linek, van, 

 umyvadel, atd….), 
• krátkodobá přenosná zařízení (dočasné prodejní stánky, 

 pódia…), 
• stavební úpravy elektrických vedení, pokud se nemění 

 jejich trasa, 
• stavební úpravy vnitřních telekomunikačních rozvodů. 
 
Co není drobná stavba ? 
 
Například : 
• přístavba rodinného domu, nebo jiné stavby, přestože její 

 zastavěná plocha nepřesahuje 16 m2, 
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• stavba kolny, altánu, seníku, hospodářské budovy…atd., 
 která má být postavena na samostatném pozemku         
 (a proto nesplňuje podmínku, že je doplňkovou stavbou 
 ke stavbě hlavní), 

• přípojka vody, kanalizace…z rodinného domu, nebo 
 jiného objektu na hlavní řad, 

• garáž, přestože její zastavěná plocha nepřesahuje 
 16m2, 

• sklady hořlavin a výbušnin, 
• stavby vodohospodářských děl. 
 
Příště :  Díl 2. :  Jak probíhá ohlašování drobných staveb, 
stavebních úprav a údržby stavby 
 

 Za odbor výstavby připravili:  
V. Drochytková a G. Kořínek   

Příprava na zimní údržbu komunikací ve Vítkově a jeho 
místních částech v období 2005/2006 
 
U místních komunikací ve správě TS Vítkov 
 
1.  Rozdělení podle stupně dopravní důležitosti: 
    
I. stupeň dopravní důležitosti 
parkoviště nemocnice (vč. příjezdu k bráně), nám. J. Zajíce, 
Opavská (autobusové nádraží), Husova, Dělnická, 
 
II. stupeň dopravní důležitosti 
Lidická, část Vodní, Bezručova, 
 
III. stupeň dopravní důležitosti 
Fučíkova, Spojovací, Mladých, Zahradní, Ztracená, Lipová, 
Luční, Ke koupališti, Úvozní, Stará,  Klokočovská,  Skřivánčí 
pole, Nová, Rybniční, Selská, B. Němcové,  U nemocnice, Křivá, 
Květinová, Lesní, Sadová, Krátká, Příkrá, Křížová, Poštovní, 
Hasičská, Komenského (školní družina), Komenského 
(benzina), Švermova (sanitky), Těchanovická (TZZ), Budišovská 
 (velkoobchod), Hřbitovní, Školní, Potoční, Malá, Oderská 
k p. Křížovi (p. Bulak), Budišovská (k p. Drápelovi), Budišovská 
(býv. OSP), Budišovská (k vodovod.  a kanal.), Budišovská (k p. 
Teplíkovi), Budišovská (sídliště), Komenského (od rybníka ke 
garážím), Bezručova, místní komunikace v Klokočově, 
Jelenicích, Lhotce, Podhradí, Nýtek, Prostřední Dvůr, MK při 
Těchan. ul. k p. Zeisbergerovi, spojka (k p. Vlčkovi) nad 
Zahradní ul. pod TZZ, spojka chodníků Nová - Spojovací, spojka 
z Těchanovické ul., spojka nad p. Bodnárem směrem k STS, za 
starou lékárnou, Budišovská (vedle stav. pobočky Budišovská, 
Opavská (k p. Tvrdému, Hoppovi a Repaskému), příjezdová 
komunikace včetně parkovací plochy u lyžařského vleku - 
"Cabák", Opavská k Marosčikům, příjezd k parkovištím (úklid 
park. místa dle podmínek SSÚ). 
 
          Nástup určeného počtu pracovníků do služby zimní 
pohotovosti  v době od 14,30 do 07,00 hod. následujícího dne 
probíhá na pokyn odboru služeb MěÚ ve Vítkově vedoucímu 
pohotovostní směny správce místních komunikací za podmínek 
a v časových limitech dle čl. 5 přílohy č. 1 nařízení města 
Vítkova č. 2/2003 o rozsahu, způsobu a lhůtách odstraňování 
závad ve schůdnosti a sjízdnosti místních komunikací v obvodu 
města Vítkova a jeho místních územně odloučených částí 
vydanou Radou města Vítkova usnesením č. 4651/18 (časový 
limit pro zahájení odstraňování sněhu v době pracovní nejdéle 
do 30 minut od zjištění, že vrstva napadlého sněhu dosáhla 5 
cm, v době mimopracovní při pohotovosti pracovníků od jedné 
hodiny po zjištění, že vrstva napadlého sněhu dosáhla 5 cm, při 
posypu inertními materiály pro zmírnění závad kluzkosti v době 
pracovní nejdéle do 30 minut od zjištění, že se na místních 
komunikacích zhoršila sjízdnost a schůdnost v případě sněžení, 
až po odstranění sněhu, v době mimopracovní do jedné hodiny 
po zjištění zhoršení sjízdnosti nebo schůdnosti).  Odpovědnost 
za zimní údržbu místních komunikací ve Vítkově a místních 
částech má ředitel TS Vítkov p. Zdeněk Hegar.   
 Pracovník pověřený výkonem zimní údržby zajišťuje 

neprodleně sjízdnost místních komunikací podle stupně 
dopravní důležitosti.  
 
 Dále:    
• bude mít přehled o situaci, druzích a počtu plnění úkolů  

 a stavu sjízdnosti příslušných vozovek, 
• povede deník zimní údržby, kde jsou uvedeny nasazené 

 mechanizační prostředky v časových intervalech jejich 
 práce, spotřeba materiálu a ukončení jednotlivých úkonů, 
 souhrn provedených prací bude 1x týdně předkládat MěÚ 
 ve Vítkově odboru služeb, v případě potřeby přivolá 
 mechanizační pomoc ostatních firem, 

 
• Vítkov - smluvní výpomoc není sjednávána, 
• se ZOD Větřkovice (pro údržbu MK v Jelenicích), 
• s Vítkovskou zemědělskou s.r.o. Klokočov (pro údržbu v 

 Klokočově a Fr. Dvoře) 
      a) točny autobusů u kostela a LDN, od točny autobusů po 
 bránu LDN, sjezd k poště, parkoviště před obchodem, 
 cesta na Františkův Dvůr 
      b) MK od točny autobusů u LDN po vjezd do Vítkovské 
 zemědělské s.r.o., k hájence, k p. Ševčíkovi, k p. 
 Kopřivovi M., spojka silnice Františkův Dvůr 
 c) k firmě LEHER, k okálům a 10 byt. jednotkám, k 
 p. Zemanovi, kolem p. Hegara rovně dolů, pod kostelem 
 k Panáčkovým, ke Kalitovým (bývalé), k Novákovým, k 
 Roterovým, k Haluškovým a p. Korytářovi. 
 
  Na požádání: 
 Cesta na Hadinku až po vojenský prostor, mezi p. 
 Skřehotem a p. Sucháčkem (k p. Svobodovi), zadní cesta 
 k p. Valovi.  
 
 Ostatní místní části města Vítkova provádí TS Vítkov. 
 
 2.  Mechanizační vybavení TS Vítkov : 
 - 2 ks traktor Zetor se závěsnou radlicí 
 - 1 ks nakladač UN - 053 
 - 1 ks Bělorus 
 - 1 ks rozmetadlo za traktor 
 - 1 ks sněhová fréza na chodníky - ruční 
 - 1 ks sněhová fréza na chodníky - samojízdná 
          - 1 ks traktor ZETOR 4x4, vč. příslušenství 
 
  
3.  Použitelný materiál - štěrková drť 
   28 t frakce 4 - 8 zůstává ze ZÚ 2004/2005 
        60 t frakce 2 - 5 na chodníky 
       150 t frakce 4 - 8 na vozovky 
 
• posyp vozovek zdrsňovacími materiály - se zřetelem k 

místním zdrojům bude tento druh posypu prováděn 
inertním materiálem podle pořadí důležitosti na pouze 
stanovených dopravně důležitých místech (viz PZÚ), 
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• preventivní posyp chodníků a MK NaCL na základě den-
ních předpovědí  počasí bude používán zejména při po-
klesu teploty pod 0o C na vlhké vozovce nebo před oče-
kávaným spadem sněhu. Rovněž tento druh posypu bu-
de prováděn v době začínajícího sněžení, aby se vyloučil 
vznik uježděných a postupně zledovatělých vrstev na 
vozovce. Jedná se o úseky zařazené do seznamu pro 
chemickou údržbu (autobusové nádraží mimo nástupní 
ostrůvky + schody),  

• likvidační posyp chodníků a   MK  NaCL - tento druh po-
sypu bude prováděn výjimečně a v případech nutnosti 
rozrušovat ujetou sněhovou vrstvu nebo souvislou ledo-
vou vrstvu, a to s následným odstraňováním sněhové 
kaše. 

 
Připomínky k zimní údržbě komunikací lze podat přímo: 
 

Místní komunikace - Technické služby Vítkov - tel. 556 300 730 
v době 6,00 - 14,30 hod., 556 300 731 v době  6,00 - 14,30 
hod., dispečink 556 300 582, Vítkovská zemědělská s.r.o. 
Klokočov, tel.  556 301 377, 7,00 -  14,00 hod, ZOD Větřkovice, 
tel. 556 310 022, 7,00 - 14,00 hod. 
 
Silnice - Správa silnic Moravskoslezského kraje, středisko Vít-
kov, tel. 556 300 392, dispečink SSMSK v Opavě, tel. 553 734 
857, MěÚ Vítkov, odbor služeb Vítkov, tel. 553 312 240, 242 
po a st od 8,00 do 17,00 hod., út, čt, pá od 8,00 do 14,00  hod. 
 
 

Radomír Klevar 
referent odboru služeb 

Z činnosti odboru sociálních věcí za I. pololetí roku 2005 
 
Dávky sociální péče pro nezaměstnané občany a rodiny       
s dětmi 
 
 Výše státem vynaložených finančních prostředků vyplá-
cených Městským úřadem Vítkov, odborem   sociálních   věcí   
za   účelem   poskytování   sociálních   dávek z důvodu sociální 
potřebnosti občanů  činila v 1. pololetí 16.382.901,- Kč. Ve srov-
nání s 1. pololetím roku 2004  je vynaložená částka nižší            
o 535.127,50 Kč; důvodem byl nástup vyššího počtu občanů do 
zaměstnání, zejména na  sezónní práce. 
 
Číselné údaje o vyplacených dávkách sociální péče 
v I.pololetí roku 2005 

 
   V průběhu pololetí bylo na úseku rodin s dětmi a neza-
městnaných jednotlivců podáno 110 žádostí o poskytnutí  jedno-
rázové  finanční výpomoci,  z nichž   bylo v   97  případech vy-
dáno rozhodnutí o přiznání dávky a 13 žádostí   bylo  zamítnuto. 
          V 1. pololetí byla odborem sociálních věcí  poskytnuta 11 
žadatelům  mimořádná dávka  sociální  péče  v  celkové  výši 
51.420,- Kč (prázdninové pobyty dětí umístěných v ústavních 
zařízeních,  plně invalidní občané s nestanovením výše  důcho-
dů aj.). 
         Běžné nájemné a dlužné nájemné hrazené z  poskytova-

ných dávek sociální péče formou věcné pomoci   bylo odvedeno 
v I. pololetí 2005 ve  výši  538.274,-Kč, z toho Správě bytového 
fondu ve Vítkově bylo uhrazeno  375.998,-Kč,  ostatním pronají-
matelům 162.276,-Kč. 
         Celková částka ve výši 304.604,- Kč byla za minulý rok 
uhrazena prodejnám za dávky sociální péče poskytované for-
mou věcné pomoci (nákupu potravin). 
         Odbor sociálních věcí za uvedené pololetí od povinných  
občanů  vymohl na pohledávkách města  42.033,-Kč  (poplatky 
za odpad, poplatky za psy, pohledávky OdP). 
          Pracovníci odboru sociálních věcí provedli v 1. pololetí 
458 sociálních šetření za účelem poskytování sociálních dávek 
a vydali 4260 správních rozhodnutí. 
 Dávky sociální péče jsou účinnou pomocí občanům, kteří 
se ocitli v nepříznivé životní situaci, např. z důvodu ztráty za-
městnání, nebo nemoci. Většina občanů formu pomoci státu 
oceňuje a dávky  využívá k účelům, pro které jsou určeny. U 
některých občanů jsou pracovníci odboru ale svědky toho, že 
dávky účelně využívány nejsou. Ve snaze předcházet zneužívá-
ní sociálních dávek proto odbor sociálních věcí neposkytuje 
sociální dávky pouze v penězích, ale zaměřuje se též na věcnou 
pomoc, ve větší míře poskytovanou zejména rodinám s dětmi. 
To znamená, že rodina část sociální dávky obdrží formou pou-
kázky na potraviny, přímé úhrady nájemného, stravného aj. Po-
skytování sociálních dávek formou věcnou je snahou pracovníků 
odboru  o řádné a účelné využití dávky, i když často se  při  ře-
šení  situací  s problémovými klienty dostávají do nepříjemných 
konfliktů. 
 
Sociální  příspěvky pro  staré a zdravotně postižené občany 
 
 Výše finančních prostředků vynaložených na poskytování   
příspěvků  starým a zdravotně postiženým občanům činila v 1. 
pololetí roku 2005  3.594.119,- Kč. 
 
 
Přehled vyplacených příspěvků za 1.pololetí roku 2005 
Příspěvek na provoz motorového vozidla          1.022.440,- Kč            
Příspěvek na zakoupení motorového vozidla     460.000,- Kč               
Příspěvek na zakoupení zvláštní pomůcky         11.500,- Kč                 
Příspěvek na úpravu bytu                             178.023,- Kč               
Příspěvek na úhradu bezbariérového bytu        9.600,-Kč                    
Příspěvek při péči o blízkou osobu           1.342.649,- Kč            
Příspěvek na zvýšené výdaje                  451.020,-Kč                
Příspěvek na provoz telefonní stanice               115.387,-Kč                
Jednorázová finanční a věcná výpomoc                3.500,-Kč             
 
  U příspěvků dříve poskytovaných okresním úřadem, nyní 
městským úřadem, lze konstatovat stálý nárůst počtu žadatelů   
o příspěvky určené zdravotně postiženým občanům. Například 
ve srovnání s 1. pololetím roku 2004 požádalo o příspěvky o 
102 občanů více, v průběhu 1. pololetí 2005 podalo žádost cel-
kem 291 občanů.       
 

typ dávky/úsek      rodiny s dětmi       nezaměstnaní  
jednotlivci     

opakovaná finanční 
výpomoc  

     5.992.561,-   9.201.214,-   

opakovaná věcná 
výpomoc  

539.133,-    355.790,-    

jednorázová  
finanční  výpomoc  

 133.747,-   49.598,-   

jednorázová věcná 
výpomoc  

25.902,-  20.853,-  

mimořádná finanční 
výpomoc  

 2.232,-   39.942,-  

mimořádná věcná 
výpomoc  

7.433,-  1.813,-  

příspěvek na výživu  12.683,-   -        

Celkem   6.713.691,-   9.669.210,-  
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Sociálně-právní ochrana dětí,  prevence 
 
V 1. pololetí roku 2005 bylo k Okresnímu soudu v Opavě 
podáno: 
• 21 návrhů na zahájení soudního řízení ve věci úpravy 

práv a povinností k nezletilým pro dobu současnou          
a dobu po rozvodu manželství, 

• 3 návrhy ve věci úpravy styku s dítětem, 
• 2 návrhy na změnu  jména, 
• 1 návrh na zrušení ústavní výchovy, 
• 8 návrhů na stanovení výživného rodičům, 
 nezaopatřeného dítěte, 
• 4 návrhy na svěření dítěte do péče jiné osoby, 
• 2 návrhy na vydání předběžného opatření  dle § 76a)  
 o.s.ř., 
            K vydání návrhu na předběžné opatření dle výše 
 uvedeného ustanovení přistoupí orgán  sociálně - právní 
 ochrany dětí v případech, kdy se ocitlo dítě bez jakékoliv 
 péče nebo jsou-li  jeho  život   nebo příznivý vývoj vážně 
 ohroženy nebo narušeny. V takovýchto situacích soud 
 rozhodne o návrhu  bezodkladně, nejdéle do 24 hodin. 
 Jeden návrh byl podán z důvodu opakované trestné 
 činnosti mladistvého, druhý návrh byl soudu podán 
 z důvodu zneužívání dítěte. 
• 3  návrhy na vydání předběžného opatření dle § 76 o.s.ř. 
 Ve dvou případech byl návrh podán z důvodu 
 výchovných problémů u dětí, v jednom případě byl   
 podán  návrh  na  základě  žádosti   občana  z  důvodu  
 podezření  na  týrání svěřené osoby. V těchto případech 
 soud rozhoduje o vydání předběžného nařízení ve lhůtě 
 7 dnů.     
 
           Pracovnice odboru průběžně prováděly návštěvy              
v ústavech  sociální péče v  rámci sledování výkonů ústavní       
a ochranné výchovy dětí. Celkem vykonaly 11 návštěv. 
V rodinách  provedly celkem 215  návštěv u dětí z důvodu 
soudně nařízeného dohledu,  nebo  na  žádost   jiných  institucí. 
Pro účely okresních a krajských soudů pracovnice  vypracovaly 
72 posudků, účastnily se ve 26 případech soudního jednání 
(celkem 149 předvolání). 
         K 30.6.2005 bylo evidováno 5 žadatelů o náhradní 
rodinnou péči,  pracovnice průběžně prováděly návštěvy u 24 
dětí  umístěných v  péči  pěstounů.    
         V průběhu pololetí byly provedeny 3 návštěvy u dětí   
nacházejících se ve výkonu trestu odnětí svobody  a ve vazbě,   
3 návštěvy u dětí umístěných  v zařízeních pro výkon  ústavní  
výchovy, byla zabezpečena účast u 23 výslechů na policii,   
komisi pro projednávání přestupků, či odboru dopravy. Proti 23 
mladistvým bylo zahájeno trestní, nebo přestupkové řízení,    
celkem se mladiství dopustili 37 trestných činů  a  přestupků. 
Dalších 20 nezletilých se dopustilo v 24  případech  činu, který 
by jinak byl trestným činem. Opakované  výchovné  problémy 
byly řešeny  se 4 nezletilými. Pro účely soudu a jiných institucí 
bylo provedeno 224 šetření.  
            V 1. pololetí  byla v 15  případech   poskytnuta   pomoc 
občanům společensky nepřizpůsobivým. Ve všech  případech  
se jednalo o občany propuštěné z výkonu trestu. Finanční 
příspěvek byl poskytnut v 8 případech v  celkové výši   8000,- 
Kč. 
             K 30.6.2005 bylo u odboru  sociálních   věcí   evidováno    
32 klientů, kteří jsou v současné době ve výkonu trestu, nebo 
vazby. 
 
Zařízení města pro staré, zdravotně postižené                        
a společensky nepřizpůsobivé občany 
 
Penzion pro důchodce - Bezručova ulice 619, Vítkov 
 9 bytů v penzionu určených pro trvalé bydlení poživatelů 
starobních a invalidních důchodů bylo v pololetí roku 2005  
stabilně obýváno. K 30.6.2005 bylo odborem sociálních věcí 

evidováno 8 žádostí o přidělení bytu. 
 
Domy s pečovatelskou službou - Lidická ulice 608,  
Bezručova ulice 620, Vítkov 
 V průběhu pololetí bylo 14 bytů v zařízeních města 
určených občanům, kteří využívají služeb pečovatelské služby 
stabilně obýváno. K 30.6.2005 bylo evidováno 11 žádostí           
o přidělení bytu.  
 
Klub důchodců – Budišovská  ulice 677, Vítkov 
 Pracovníky odboru sociálních věcí byla průběžně 
zajišťována pomoc při pořádání jednotlivých akcí, nadále byly   
zajišťovány provozní záležitosti klubu. Členům klubu            
a invalidním občanům města byla zajištěna nabídka a také 
pomoc při  distribuci hotových jídel dovážených fa MAK-FES, 
Frýdek-Místek. Navázali jsme rovněž kontakt se seniory 
Domova důchodců ve Vítkově. Někteří obyvatelé domova se již 
stali členy klubu a připravili jsme společnou společenskou akci 
v měsíci říjnu.  Z  celkové  částky 40.000,- Kč bylo v pololetí 
2005 vyčerpáno 10.688,50 Kč, z toho 601,50 Kč na činnost 
klubu důchodců (uhrazeno 4106,50 K4 na zájezd v červenci)      
a za úhradu služeb spojených s užíváním prostor klubu 
10.488,50 Kč. 
               
Azylová ubytovna – Selská ulice 312, Vítkov 
 V období od 18.1.2005 do 31.6.2005 obývaly prostory  
azylové ubytovny dvě občanky města, kterým byl pobyt 
z důvodu porušování ubytovacího řádu dne 1.7.2005 ukončen. 
V pololetí roku 2005 byly v azylové ubytovně provedeny 
rekonstrukční práce (úpravy elektroinstalace, montáž 
průtokových ohřívačů, rozvody vody aj.), které jsou nezbytné pro 
nové vyčíslení a stanovení úhrady za využívané služby, 
případně stanovení změny výše platby klientů za užívání prostor 
ubytovny (nyní 20,- Kč / den). Za provedené práce a za služby 
spojené s užíváním azylové ubytovny bylo ke dni 30.6.2005 
z celkové částky 50.000,- Kč vynaloženo 45.030,- Kč. 
 
 Činnost odboru sociálních věcí byla v 1. pololetí 2005 
zaměřena také na rozšíření již stávající pečovatelské služby tak, 
aby se  v průběhu příštích období postupně stala dostupnou       
i občanům v místních částech města. Za provoz pečovatelské 
služby, která je zajišťována Charitou Odry, byla za  pololetí roku 
uhrazena částka 215.500,- Kč. Za uvedené  období byla služba 
poskytována 73 klientům. Ve srovnání s pololetím roku minulého 
je to o 20 klientů více. Někteří klienti využívají  služby dle svých 
momentálních potřeb, na jejich požadavky pracovnici Charity 
Odry pružně reagují. Na základě získané dotace budou Charitou 
Odry zakoupeny kompenzační pomůcky (2 polohovací postele, 
2 invalidní židle, 2 sedátka do sprch, 2 jídelní stolky, 2 pokojová 
WC, 2 chodítka), které byly zprovozněny v měsíci září a budou 
využívány i uživateli bytů v DPS. Nabídku pečovatelských 
služeb a informace o jejich poskytování zajišťuje Charita Odry 
v současné době i v obci Klokočov, služby prozatím využívá 
pouze jeden klient. S Charitou Odry byla rovněž projednána 
distribuce dovážky hotových jídel klientům. Zkušební 
objednávka, včetně zjištění kvality a zjištění poptávky těchto 
jídel, byla zkušebně provedena v měsíci červnu. Na základě 
vyhodnocení této akce je tato služba pravidelně poskytována již 
od měsíce srpna. 
         Odbor sociálních věcí se účastnil výzkumného projektu 
,,Senioři ve společnosti. Strategie zachování osobní autonomie“. 
V rámci výzkumného projektu byla vytvořena ,,Mapa sociálních 
služeb pro seniory v Moravskoslezském kraji“, která má sloužit   
sociálním pracovníkům a rovněž seniorům našeho města            
k orientaci v poskytovaných sociálních službách. 
   
 

Anna Horáková 
vedoucí odboru sociálních věcí 
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Projekt „Rozšíření služeb celoživotního 
vzdělávání regionální knihovny ve Vítkově“ 

 
  V lednu letošního roku podalo Město Vítkov žádost         
o dotaci na přípravu projektu, resp. projektové dokumentace pro 
projekt s názvem „Rozšíření služeb celoživotního vzdělávání 
regionální knihovny ve Vítkově“, v rámci kterého by měla být 
kompletně zrekonstruována a nově vybavena městská knihovna 
ve Vítkově za účelem rozšíření služeb v oblasti rozvoje lidských 
zdrojů. Uspěli jsme a město tak získalo od Ministerstva pro míst-
ní rozvoj dotaci ve výši 280 tis. Kč na zpracování dokumentace. 
Rozběhly se práce na přípravě projektu a koncipování jeho nápl-
ně a cílů, kterých by jeho realizací mělo být dosaženo. 
 V červenci letošního roku podalo město na Sekretariát 
Regionální rady při Krajském úřadu Moravskoslezského kraje 
žádost o dotaci na realizaci výše uvedené akce ze strukturálních 
fondů Evropské unie, konkrétně ze Společného regionálního 
operačního programu (dále jen SROP), opatření 3.1 Infrastruk-
tura pro rozvoj lidských zdrojů v regionech. 
 V rámci SROPu a uvedeného opatření jsou poskytovány 
obcím dotace ze strukturálních fondů EU ve výši 80 % 
z celkových uznatelných nákladů akce a 8 % ze státního roz-
počtu. Obec tak může získat dotaci až ve výši 88 % z celkových 
nákladů. 
V měsíci srpnu probíhalo na sekretariátu Regionální rady hod-
nocení přijatých žádostí. Dne 29.9.2005 pak zastupitelstvo kraje 
schválilo vybrané projekty a doporučilo je k financování. Deset 

projektů bylo úspěšných a získávají dotaci, dvanáct projektů 
schválilo zastupitelstvo jako náhradní, další projekty neuspěly. 
Mezi deseti úspěšnými byl v pořadí na čtvrtém místě projekt 
Města Vítkova. Městu byla schválena dotace ze strukturálních 
fondů EU ve výši cca 7,3 mil. Kč (80%) a dotace ze státního 
rozpočtu ve výši cca 0,73 mil. Kč (8%). 
 Zastupitelstvo města Vítkova schválilo na svém jednání 
dne 2.11.2005 přijetí této dotace. Projekt je zaměřen na oblast 
rozvoje lidských zdrojů, zejména na opuštěné děti žijící 
v dětských domovech v okolí Vítkova, mládež, seniory, handica-
pované občany, ženy na mateřské dovolené. Aby bylo možné 
rozšířit služby vítkovské knihovny, je třeba upravit pro tyto účely 
prostory knihovny, a to z hlediska kapacity, technické vybave-
nosti, funkčnosti, sociálního zázemí a hlavně bezbariérovosti. 
Projekt spočívá v investiční fázi v kompletní rekonstrukci stávají-
cího objektu knihovny a instalaci interiérového vybavení. Ve fázi 
provozní pak bude objekt využíván pro účely knihovny a nově 
pro vzdělávací, zájmové a kulturní aktivity. 
 Cílem projektu je vytvoření komunitní knihovny 
s regionální působností. Knihovna bude otevřeným kulturním      
a společenským centrem a přispěje ke zlepšení kvality života ve 
Vítkově a okolí. Projekt bude realizován v příštím roce. Nově 
zrekonstruovaná knihovna bude zprovozněna do konce roku 
2006. 
 

Ing. Michaela Kaspříková 
referentka regionálního rozvoje 

         

Upozornění  na dobu platnosti občanských průkazů pro občany narozené před 1. lednem 1936 
 
  Z důvodu nepřesných informací v médiích, že občané starší 70 let si nebudou muset měnit občanské průkazy, pokud v nich  
nemají vymezenu dobu platnosti, a do konce života budou moci používat dosavadní občanské průkazy, krajský úřad po telefonické 
konzultaci s Ministerstvem vnitra upřesňuje, že dle platné právní úpravy se občanům narozeným před  1.ledna 1936  
 

 pouze prodlužuje lhůta 
 
pro výměnu občanských průkazů. Na tyto občany se tedy nevztahuje nařízení vlády č. 612/ 2004 Sb., kterým se stanoví lhůty pro 
výměnu občanských průkazů, a výměnu občanských průkazů musí provést do 31.12.2008. 
   

Alena Zemanová 
Vedoucí správního oddělení  

Nezaměstnanost na Vítkovsku: 
 
období           počet uchazečů          % míra nezaměstnanosti 
 
30.  9.2004                   547                    16,87 
31.12.2004                   583                    17,98 
30.  6.2005                   512                    15,79 
30.  9.2005                   506                    15,6 
             
   Tato čísla poskytnutá Úřadem práce Vítkov ukazují na 
příznivější trend na trhu práce i na Vítkovsku.  Navzdory  přílivu 
absolventů  škol do evidence nezaměstnaných  bylo   ke  konci  
září 2005  v  registrech Úřadu práce ve Vítkově  o  41  uchazečů 
méně  než  ve stejném období roku 2004,  což  v  procentuelním  

vyjádření  představuje  snížení   ze 16,87%  na 15,6%.    
 Na  snižování  poklesu počtu lidí bez práce mají podle 
Úřadu práce vliv programy aktivní politiky zaměstnanosti. Jsou 
jedním z důvodů zlepšování situace na trhu práce a pomáhají 
především k uplatnění nezaměstnaných z nejvíce ohrožených 
skupin.   Přes mírně pozitivní vývoj je však nezaměstnanost na 
Vítkovsku podstatně vyšší, než  je  republikový a oblastní prů-
měr. Poptávka po pracovních silách je stále nedostatečná. Přes-
to   věříme, že v budoucnu dojde také na Vítkovsku k dalšímu  
rozvoji malého a středního  podnikání a tím k dalšímu poklesu 
nezaměstnanosti. 
 

Emílie Holčáková 
vedoucí odboru vnitřní správy  
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  V rámci oprav části chodníků na Komenského ulici ve Vítkově bude v období  října        
a listopadu provedena oprava křižovatky Dělnické ulice a Komenského ulice,  jejímž zhotovite-
lem jsou Technické služby města Vítkova. V roce 2006 naváže SSMSK s.p. Ostrava na tuto 
rekonstrukci položením živičných povrchů. Dopravní řešení křižovatky bylo navrženo při re-
spektování prostorové normy ČSN 736005 stavby a je nezbytné pro zajištění plynulého a bez-
pečného provozu v dané lokalitě. 18 října ocenil náměstek hejtmana kraje Ing. Pavol Lukša na 
krajské poradě v Odrách, která se týkala dané problematiky, toto dopravní řešení s tím, že  
vybudování klasické vstřícné křižovatky lze prezentovat v rámci exkurzního programu Centra 
dopravního výzkumu Brno. 
 K čemu v podstatě dojde? Jak už bylo řečeno, budujeme vstřícnou křižovatku, tedy 
z původní pětiramenné křižovatky bude čtyřramenná. Tak vytvoříme plochu o rozloze 172 m2, 
která bude zazeleněna, přechod k tržnici bude vyveden v červené barvě. Celá tato úprava při-
spěje ke zklidňování dopravy.    
 

 Radomír Klevar 
odbor služeb 

 Sportovní rybářství se na Vítkovsku téměř bez výjimky 
realizuje v rámci Českého rybářského svazu. Rybáři jsou sdruže-
ni v Místní organizaci Vítkov ČRS, která má 10 místních skupin, 
z nichž jsou v oblasti Vítkovska  4 místní skupiny – Vítkov, Budi-
šov nad Budišovkou, Nové Lublice, Radkov. V těchto 4  skupi-
nách je zastoupeno celkem 650 rybářů. 
 Mezi nejvýznamnější rybářské revíry patří pstruhové reví-
ry řeky Moravice a mimopstruhové revíry Balaton a Malá Hrázka. 
 Místní organizace Vítkov ČRS každoročně zarybňuje 
rybími násadami v hodnotě cca 600 tis. Kč, v počtu cca 65 tis. 
ks.  Jedná se zejména o kapra, ostroretku, parmu, lína, candáta, 
pstruha a lipana. 
 
Jak se stát rybářem 
 
       Rybářem se může stát každé dítě školou povinné, které 
navštěvuje 3., nebo vyšší  třídu základní školy a zdárně absolvu-
je rybářský kroužek, který je  zakončen zkouškou. Obsah zkouš-
ky stanovuje příslušný právní předpis na úseku státní správy 
rybářství. 
 Občané starší 15ti let musejí absolvovat dvoudenní kurz 
u místní skupiny Místní organizace Vítkov ČRS, který je rovněž 
završen zkouškou, při níž musí žadatel projevit znalosti 
z biologie ryb a dalších vodních organismů, znalost právních 
předpisů na úseku rybářství (doby lovu ryb, způsoby lovu ryb 
…).  Za kurz se hradí účastnický poplatek 100,- Kč. 
 Školení zajišťují všechny 4 výše uvedené místní skupiny 
a ve Vítkově a Budišově nad Budišovkou jsou pro žáky základ-
ních škol organizovány rybářské kroužky při DDM. 
 Po úspěšně vykonané zkoušce obdrží žadatel 
„Osvědčení o získání kvalifikace pro vydání prvního rybářského 
lístku“, který vydává žadateli obec s rozšířenou působností, 
s místní příslušností k trvalému pobytu žadatele. Pro občany 
Vítkovska je to Městský úřad Vítkov, odbor životního prostředí. 
 Žadatel o vydání prvního rybářského lístku vyplní na úřa-
dě předepsaný formulář a k němu přiloží kopii získaného osvěd-
čení. U dětí do 15ti let spoluvyplňuje formulář  zákonný zástupce 
a rybářský lístek lze vydávat opakovaně pouze na dobu jednoho 
roku. 
 Při následné žádosti o vydání dalšího rybářského lístku 
odevzdává žadatel rybářský lístek dosavadní. 
Žadatelé starší 15ti let mohou žádat o vydání ryb. lístku na dobu: 
       kratší 1 roku    (60,- Kč) 
 1 rok       (100,- Kč) 
 3 roky     (200,- Kč) 
 10 let       (500,- Kč) 

 děti do 15ti let     (60,- Kč, 50,- Kč) 
 
  Po získání rybářského lístku si může rybář zakoupit povo-
lenky k lovu ryb na revíry Českého rybářského svazu, nebo na 
rybářské revíry jiných vlastníků a uživatelů. 
Člen Českého rybářského svazu kromě povolenky k rybolovu 
hradí roční členské příspěvky a další poplatky stanovené vnitřní-
mi směrnicemi organizace. 
  

 Petr Foltis 
odbor životního prostředí 

 
 
 

 

Z důvodu rekonstrukce hlavního 
kanalizačního řadu umístěného v silnici 

bude Komenského ulice   
 

od 31.10. do 21.11.2005 

zcela uzavřena. 
 

Objízdná trasa bude vedena v obou 
směrech po Husově ulici. 

 
 
 
 
 

Městský úřad Vítkov oznamuje, že v pondělí 14.11.2005 
v době od  14,00 hod.  do  16,00 hod. se  uskuteční  
v prostorách garáží v bývalém objektu Technických slu-
žeb na Oderské ulici prodej  nepotřebného či  opotřebo-
vaného  kancelářského  nábytku. Tel. 556 312 200. 
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SEVEROMORAVSKÁ ENERGETIKA a.s. 
709 02 OSTRAVA 1, tř.28.října 152 

 
 
  
  
  
  
  
Z důvodů zabezpečení provozu rozvodného zařízení, kvalitní 
dodávky elektřiny, snížení ztrát v sítích a zajištění bezpečnosti 
osob, na základě §8 zákona č.114/1992 Sb. o ochraně přírody 
a krajiny, energetického zákona č.458/2000 Sb. a ČSN 33 33 
01 vyzýváme majitele a uživatele pozemků v obci ke kácení     
a okleštění stromoví a jiných porostů v blízkosti elektrických 
rozvodných zařízení 
 
 oblastního střediska údržby Opava. 
 
Okleštění či odstranění dřevin proveďte v termínu 

 
  
  
    
Větve stromů a keřů musí být od vodičů vzdáleny i za maxi-
málního vychýlení k zařízení s uvažováním ročního přírůst-
ku u vedení: 

 
nízkého napětí alespoň  1m, 

vysokého napětí alespoň  2m, 
 

a výška porostů maximálně 3m v ochranném pásmu zaříze-
ní vysokého napětí (tj. 7m od krajního vodiče pod vedením 
na obě strany) 
 
       Při provádění těchto prací dbejte osobní bezpečnosti 
(ČSN 343108, ČSN 343100), zejména dodržujte bezpečnou  
vzdálenost minimálně 2 m od vodičů  s připojeným napětím. 
V případě ohrožení  bezpečnosti osob nebo nebezpečí poško-
zení elektrického zařízení, dohodněte vypnutí a zajištění 
(dozor) elektrického zařízení  s  pracovníky  Severomoravské 
energetiky, a.s. z oblastního střediska údržby  Opava, telefon 
553 600 510. 
 Upozorňujeme majitele pozemků, že porušení zákonem 
stanovených povinností v ochranných pásmech elektrického 
rozvodného zařízení se vystavují nebezpečí uložení pokuty ze 
strany Státní energetické inspekce. 
      Uplyne – li stanovená lhůta marně, provedou okleštění, 
případně odstranění dřevin pracovníci Severomoravské energe-
tiky, a.s., přičemž vzniklá dřevní hmota je majetkem vlastníka 
pozemku. 
 

             
Ing. Augustin BOCEK              

vedoucí Oddělení OSÚ Opava 

 V blokovém řízení byly vyřešeny přestupky rušení 
nočního klidu a proti majetku, kterých se dopustila 47letá žena 
z Vítkova. Dotyčná byla přistižena strážníky MP Vítkov dne        
1. září krátce po jedenácté hodině večerní, jak v podnapilém 
stavu ruší noční klid a pokouší se kopat do zaparkovaného vozi-
dla na náměstí Jana Zajíce. Další narušení veřejného pořádku 
bylo na stejném místě zaznamenáno téhož dne několik minut 
nato, kdy dva muži svým zpěvem rušili noční klid. Vzhledem ke 
skutečnosti, že ani jeden u sebe neměl průkaz totožnosti, museli 
být oba předvedeni na obvodní oddělení Policie ČR ve Vítkově, 
kde byli v těchto zjištěni místní občané ve věku 18 a 20 let. 
V jednom případě byla uložena bloková pokuta a ve druhém 
případě bude spáchaný přestupek projednávat oddělení pře-
stupků MěÚ Vítkov. 
 Na protialkoholní záchytné stanici v Opavě skončil 
28letý muž z Klokočova, který dne 2. září kolem deváté hodiny 
večerní v podnapilém stavu vyhrožoval fyzickou likvidací svým 
rodičům a následným podpálením domu. Přivolaní strážníci jej 
zajistili a poté dodali k vystřízlivění. Podezření ze spáchání 
trestného činu bylo předmětem oznámení, které bylo ze strany 
MP Vítkov následně postoupeno OO Policie ČR ve Vítkově. 
 9. září kolem půl osmé ranní přijala MP Vítkov ozná-
mení o výskytu poraněného dravého ptáka na sídlišti Budišov-
ská ve Vítkově. Strážníci následně v okolí večerky odchytili mlá-
dě poštolky, které mělo zlomenou nohu a poraněné křídlo. Dra-
vý pták byl předán pracovníkům Stanice na záchranu živočichů 
v Bartošovicích na Novojičínsku. S dalším volně žijícím zvířetem 
se strážníci setkali dne 14. září v dopoledních hodinách, kdy byli 
přivoláni do areálu nemocnice ve Vítkově, kde se měl pohybovat 
divočák menšího vzrůstu. Po příjezdu na místo bylo v zadní 
části areálu nemocnice skutečně zjištěno pobíhající sele kance, 
kterého se strážníci pokusili odchytit, což se jim však nepodařilo. 
Vylekané zvíře poté nalezlo díru v plotě a získalo tak svobodný 
přístup na pole a poté do lesů v okolí. 
  Při obchůzkové činnosti dne 9. září v dopoledních 
hodinách byl v prostoru parčíku na Husově ulici ve Vítkově 

strážníky zjištěn povalující se muž. Jak bylo dále zjištěno, tento 
byl v podnapilém stavu a neschopný vlastní  chůze. V silně pod-
napilém muži byl zjištěn 45letý občan Budišova nad Budišovkou, 
který putoval nejprve na PZS Opava, kam byl dodán 
k vystřízlivění s 2,76 promile alkoholu v dechu. Poté byl obviněn 
z přestupku veřejného pohoršení a věc byla vyřešena 
v blokovém řízení. 
  Narušování občanského soužití bude předmětem 
jednání oddělení přestupků, kam MP Vítkov postoupila níže 
uvedený přestupek zjištěný dne 18. září kolem šesté hodiny 
večerní. Strážníci byli toho dne přivolání do obce Klokočov, kde 
měl 48letý muž slovně napadnout o osm let mladší ženu. Uve-
dený muž se naopak bránil, že napadeným je on a nikoli jeho 
bývalá družka. Hlídka MP Vítkov na místě sjednala pořádek a 
poté obě strany vyrozuměla o dalším postupu. 
 Z přestupku ve smyslu zákona na  ochranu zvířat 
proti týrání byl obviněn 28letý muž z Vítkova, který dne 25. září 
opustil svého psa s úmyslem se jej zbavit. Pes, který byl strážní-
ky odchycen, a kterého jeho majitelem poté odmítnul převzít 
zpět, skončil v městském útulku pro psy v Opavě. Uvedeným 
přestupkem se bude zabývat správní orgán, kam bude věc po-
stoupena. 
    

RM  
 

 
 

Superprémiové krmivo pro psy vyrobené  
z  kuřecího masa a nejkvalitnějších přírodních surovin. 
Neobsahuje chemické konzervační látky ani umělá  
barviva. Pro registrované chovatelské stanice sleva. 
 
Kontakt: A. Ohnhäuserová, reg. distributor 
tel.: 606 753 779 
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Minulost: 
 Dnešní podobu má Kynologický klub Vítkov od roku 
1991, kdy přestal být součástí Svazarmu a přešel pod Český 
kynologický svaz. Výcvik v něm byl zaměřen především na 
obranu a na výcvik dle řádu NZŘ. Psi, kteří tento klub navštěvo-
vali, byli převážně služební – němečtí ovčáci, boxeři, rotweileři, 
knírači atp. 
 
Současnost: 
 V současnosti náš kynologický klub sídlí na Budišovské 
ulici  a jeho základna se rozrostla na 20 členů. Nemáme zde jen 
služební plemena, ale díky aktivitám, které klub podporuje, také 
plemena lovecká a společenská, z nichž můžeme jmenovat: 
zlatý retrívr, labrador, leonberger, kavalír king charles spaniel, 
šeltie, vipeti a nejrůznější kříženci. 
 Výcvik je již veden nejen pouze podle Národního zkušeb-
ního řádu pro sportovní výcvik psů, ale rovněž podle Zkušební-
ho řádu ovladatelnosti a pracovní upotřebitelnosti psů. Rovněž 
mimo obranu a poslušnost mohou členové běhat i agility, proto-
že vlastníme celou sadu těchto překážek. Každý člen se může 
sám rozhodnout, jakému výcviku se bude se svým pejskem vě-
novat. Začátečníkům jsme schopni individuálně poradit. Každo-
ročně se tu  konají tzv.“Klubové přebory,“ kdy členové se svými 
psy soutěží mezi sebou a vyhodnocuje se nejúspěšnější pes 
klubu. Rovněž se každý rok pořádá Pejskyjáda, což je akce pro 
všechny psy a jejich páníčky. Pořádáme různé předváděcí akce 
pro děti, kdy se snažíme dětem i veřejnosti pejsky přiblížit           
a ukázat jim, že pejsek se nemusí jen válet na gauči nebo být 
uvázaný u boudy, ale že je to živý tvor, který při správném vede-
ní není nebezpečný a můžeme s ním prožít mnoho krásných 
chvil. 
 
 A naše úspěchy? 
• Od roku 2002 se v kynologickém klubu pořádaly již 2x 

zkoušky podle zkušebního řádu KJ ČR Brno – ZOP         
a ZPU1 s velmi úspěšným skóre – 95% psů zkoušky 
úspěšně složilo. 

• 3 členky našeho kynologického klubu mají se svými psy 
složené Canisterapeutické zkoušky a navštěvují Domov 
důchodců v Budišově nad Budišovkou. 

• 1 členka má se svým pejskem složené záchranářské 
zkoušky a je členem Svazu záchranných brigád kynologů 
ČR. 

• 1 členka se svými vipety sklízí úspěchy na dostihové 
dráze. 

• Členové klubu jezdí každý rok po výstavách, a to nejen 
pro papírové pejsky (národní, mezinárodní), ale i pro ty 
bez PP a voříšky – voříšek z našeho klubu letos vyhrál 
titul absolutní vítěz  celostátní výstavy voříšků a psů bez 
PP v Hranicích na Moravě. 

• V agilitách,  kde nás jezdí prezentovat po závodech již 4 
členové, získal za tento a minulý rok 1 pejsek již 5x umís-
tění za známku „výborně“. 

 
Co plánujeme do budoucna? 
 Rozhodně míníme pokračovat ve všech našich činnos-
tech, které děláme dosud – tzn. akce pro veřejnost, zkoušky 
ovladatelnosti a poslušnosti, obrana … a doufáme, že nejen       
v agilitách si vychováme dostatek následovníků, kteří nás budou 
důstojně prezentovat. 
 Více o našem klubu se můžete dozvědět na naší interne-
tové adrese http://kkvitkov.unas.cz/. 
       

 

 
 
 

 

Atraktivní prodejní prostory v centru města na 
náměstí Jana Zajíce 3 ve Vítkově v nově 
zrekonstruované budově. Prostory se nacházejí      
v přízemí stávající prodejny INSPORTLINE. 
 
Možnost k nahlédnutí kdykoliv v pracovní době. 
Také možnost odkoupení prodejny sportu vč. 
vybavení. 
 
Kontakt: 
Lenka Sonnková, tel. 605 269 425 
Monika Lutz, tel. 732 330 736, 0049 160 9138 4626  
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 Při fotografické soutěži se asi před pěti lety objevila mezi 
jinými fotografie pomníčku leteckého neštěstí, který se nachází 
za Vítkovem směrem na Kamenku (po levé straně za polem        
u lesa). Sama jsem si toho místa nikdy nevšimla. 

V loňském roce jsme naplánovali opravu pomníčku, proto-
že písmo bylo již nečitelné a deska byla potřísněna barvou, která 
znesnadňovala čtení textu. V kronikách se o tomto neštěstí ne-
dochovaly zprávy, zkusili jsme tedy zapátrat prostřednictvím pa-
na Heinze Miliczeka mezi bývalými německými rodáky. Ze vzpo-
mínek tehdejších obyvatel se nám podařilo nashromáždit pár 
cenných informací. 

Pan Berger vzpomíná: „Z vyprávění mého dědečka vím, 
že se letiště při manévrech nacházelo asi 800 metrů východně 
od stodol na Komenského ulici, kde je dnes benzinová čerpací 
stanice.“ 

Pan Karl Kranitzky se narodil  ve Vítkově roku 1916. Jeho 
rodičům patřil velký statek s mnoha polnostmi. Malý Karel se již 
od dětství zajímal o vše, co souviselo s letectvím, a proto 
s velkým zájmem a nadšením sledoval budování provizorní při-
stávací dráhy na tehdejším Skřivánčím poli. Toho dne, kdy došlo 
k neštěstí, viděl, jak větší počet letadel přistává na upravené 
ploše. Přistálo asi pět jednomístných stíhaček s kolmo vestavě-
nými kulomety. Pak přeletěla přes město tři letadla – dvoumístné 
bojové letouny. Se zpožděním asi hodiny přiletělo od západu 
(směrem od Budišova) další stíhací letadlo (jednomístné), které 
letělo velmi nízko nad zemí. Vál silný severní vítr a viditelnost se 

značně zhoršila. Místo na přistávací ploše bylo označeno tak, 
aby letouny přistávaly proti větru. Právě proto se asi pilot pokusil 
krátce před přistáním natočit stroj ve 180° zatáčce. Pravděpo-
dobně však již měl malou rychlost a kolmo se zřítil na kraj lesa 
do čerstvé ornice. Pilot byl v troskách letounu zaklíněn a byl 
ihned mrtev. 

V roce 1983 navštívil Vítkovsko pan Josef Olbort, který si 
pořídil fotografii pomníčku a už tehdy konstatoval: „… že již 
v tomto roce byl nápis na památníku málo čitelný a fotografie 
pilota chyběla“. 

Pan Willi Losert si pamatuje, že fotografie byla vsazena do 
oválného rámku, což je patrno do dneška, a byl na ní portrét pilo-
ta v koženém kabátě – bundě s koženou helmou na hlavě a le-
teckými brýlemi posunutými přes čepici. Pan Gerhard Seidel, syn 
fotografa Seidela, si pamatuje, že jeho otec osadil fotografii na 
pomníku na přelomu roku 1937 – 1938. Jestli byl pomník posta-
ven až za tak dlouhou dobu po smrti pilota nebo se jednalo je-
nom o renovaci, si už nepamatuje. 

Po vyčištění pomníku dnes víme, že se jednalo o četaře, 
polního pilota druhého leteckého pluku Čeňka Kuláska. Pomní-
ček mu věnovalo D.T.J. v rodné Studénce, rodina, letci a přátelé. 

Snad i nám se podařilo za finančního přispění pana Hein-
ze Miliczeka a pana MVDr. Petra Kývaly uchovat pro další gene-
race kus vítkovské historie. 

 
Daniela Olbertová 

        Vážení čtenáři, dnes máte před sebou předposlední  část 
našeho seriálu o vítkovských sochách. Vydáme se do městské-
ho parku, kde jen kousíček za kostelem směrem k areálu koupa-
liště  spatříme nenápadnou šedou bustu skladatele Eduarda 
Schöna, o jehož životě nám vypráví paní profesorka Hanka Vej-
vodová a vlastně tak již pomalu uvádí nový seriál o zajímavých 
osobnostech, jejichž osudy se protkly s našim krajem… a začne-
me hned v lednovém zpravodaji. 

 
Eduard Schön  -  E.S. Engelsberg 
(1825 – 1879) 

 
 Eduard Schön dal o sobě poprvé vědět coby hudební 

skladatel v roce 1848, kdy zkomponoval Deutches Freiheitslied 
(Německou píseň svobody). V té době studoval ve Vídni práva, 
a když vypukla v roce 1848 revoluce, nechtěl zůstat pozadu za 
svými vrstevníky. Jeho píseň si zpívali studenti po celé revoluční 
Vídni. Eduarda Schöna inspirovaly ideály revoluce, která za-
chvátila značnou část Evropy a kterou historici nazývají „jaro 
národů“. 

Eduard Schön dostudoval a stal se právníkem, ale hud-
ba již zůstala jeho celoživotní láskou. Protože chtěl oddělit svůj 
soukromý zájem o hudbu od profesionální kariéry, zvolil si pseu-
donym E.S. Engelsberg. Engelsberg znamená Andělská Hora 
(okres Bruntál), tak se nazývá místo, kde se v roce 1825 E. 
Schön narodil. I když brzy odešel na studia do Olomouce a do 
Vídně, vrátil se ke svému rodnému kraji v hudební tvorbě. 

E.S.Engelsberg pocházel z tkalcovské rodiny, kde se 
zpívalo sólově i sborově. Po studiích zakotvil ve Vídni, zde půso-
bil na c.k. Ministerstvu financí jako sekční šéf a také jako gene-
rální sekretář vídeňské burzy. Zároveň se věnoval i hudební        
a skladatelské činnosti. V roce 1858 byl zvolen do vedení Spo-
lečnosti přátel hudby. Jeho duchovní skladby měly ohlas mezi 
obyvateli Vídně, zpívali je členové mužského vídeňského sboru. 
Vytvořil i díla humoristická, zhudebnil právní texty, které zpíval 

vídeňský Akademický pěvecký soubor. Vytvořil nový druh skla-
deb, a to sborové taneční písně. Především skládal duchovní 
písně, ale také instrumentální skladby. 

E.S. Engelsberg zemřel v roce 1879 v Jeseníku nad 
Odrou a je pochován na vídeňském hřbitově, kde má čestný 
hrob. To svědčí o tom, že byl ve své době velmi známou osob-
ností. Ve Slezsku mu bylo věnováno a odhaleno více pomníků – 
v jeho rodišti, v roce 1897 v Opavě a  v roce 1926 ve Vítkově. 

Jeho busta byla umístěna v parku na podstavci, jež 
původně nesl císařskou korunu, která byla v r. 1918 odstraněna. 

Eduarda Schöna můžeme považovat za regionální 
osobnost, pro kterou bylo Slezsko nejen rodištěm, ale také inspi-
rací. Podobně jako Petr Bezruč, který se narodil v Opavě, ale 
převážnou část svého života strávil v Brně. Tvorba E.S. Engel-
sberga byla duchovněji zaměřena, opěvovala krásu slezské pří-
rody, ale také jeho rodný německý jazyk. 

Hudba, jak známo, nezná hranice, často nemusíme 
rozumět textu, ale přesto ji posloucháme. Naše vyrovnání se 
s minulostí bude delší a složitější, než jsme očekávali.  Vztahy 
mezi Čechy a Němci nebyly nikdy jednoduché. Ve 20. století se 
zkomplikovaly do té míry, že najít východisko bude velmi složité 
a problematické. Češi i Němci se stále potýkají s rezidui minulos-
ti, pocity ukřivděnosti a vzájemnou nevraživostí. Důležité je, aby-
chom v budoucnu našli něco, co bude spojovat Čechy i Němce. 
Může to být i dílo E.S. Engelsberga. 

 
  

Hana Vejvodová, vyučující dějepisu 
 (zpracováno podle informací p. Heinze Miliczeka) 
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Doprovodná soutěž:  
Návrh plakátu na fiktivní sci-fi film 
Nejoblíbenější filmová postavička  
(pouze pro děti do 5 let vč.) 
 
Podmínky účasti v soutěži 
Do soutěže se může přihlásit každý občan, který dodá své sou-
těžní dílo dle níže uvedených podmínek: 
 
1. Zadávací podmínky a kategorie 
Téma – „Návrh plakátu na fiktivní sci-fi film“ 
Každý účastník si ke svému smyšlenému příběhu vytvoří vlastní 
plakát, na kterém bude uvedeno: 
 
Lícová strana: 
• samotný výtvarný návrh 
• název filmu 
• datum a čas představení 
• Kino Panorama Vítkov 
• výše vstupného 
 
Rubová strana: 
• jméno a příjmení autora návrhu plakátu 
• bydliště (ulice, obec, PSČ) 
• datum narození 

 
Neuvedení některého z povinných údaje je důvodem 

k vyřazení ze soutěže. Údaje na rubové straně budou během 
výstavy plakátů začerněny. U vystaveného plakátů bude uvede-
no pouze jméno a příjmení autora a kategorie. V případě umís-
tění do třetího místa, také pořadí umístění. 
 
Formát plakátu: A3, A2, A1 
 
Počet přihlášených kusů – od každého formátu může účastník 
podat pouze 1 kus. 
 
Technika – kromě voskových pastelů libovolná 
 
Do soutěže budou přijímána pouze díla jednotlivců. 
 
Kategorie 

Formát A3 – I. kategorie: 6 – 10 let 
A3 – II. kategorie: 10 – 15 let 
A3 – III. kategorie: 15 – 18 let 
A3 – IV. kategorie: 19 a více let 
 

Formát A2 – I. kategorie: 10 – 12 let 
A2 – II. kategorie: 12 – 15 let 
A2 – III. kategorie: 15 – 18 let 
A2 – IV. kategorie: 19 a více let 
 
Formát A1 – I. kategorie: 12 – 15 let 
A1 – II. kategorie: 15 – 18 let 
A1 – III. kategorie: 19 a více let 

 
Zvláštní kategorie: děti předškolního věku (tj. do 5 let včetně) 
 
Téma: nejoblíbenější filmová postavička 
 
Technika: pastelka nebo vodové barvy na papír formátu A4 
 
Povinné údaje na rubové straně: jméno a příjmení, bydliště 
(ulice, obec, PSČ), datum narození 
 
Termín zahájení soutěže – 31. října 2005 
Termín ukončení soutěže – termín pro odevzdání soutěžního 
díla je do pondělí 12. prosince 2005 do 17.00 hod. 
 

 Místo pro odevzdání díla do soutěže: Informační centrum 
(přízemí městského úřadu), náměstí Jana Zajíce 7, 749 01  
Vítkov, kde Vám bude vydáno potvrzení o přijetí soutěžního 
materiálu. 

 

Otevírací doba IC:  
pondělí a středa  8.00 – 12.00    12.30 – 17.00 hod. 
úterý                    8.00 – 11.30    12.00 – 16.30 hod. 
čtvrtek, pátek       8.00 – 11.30    12.00 – 16.00 hod. 
 

2. Vyhodnocení soutěže 
O výběru nejzdařilejších děl rozhodne pětičlenná komise. 

Na výhru není právní nárok. 
 Vyhlášení výsledků soutěže a předání cen proběhne 

v sobotu 21. ledna 2005. O výsledcích budu všichni soutěžící 
vyrozuměni písemně. 

 
3. Ostatní  

Vyhlašovatelem a pořadatelem soutěže je Město Vítkov, 
náměstí Jana Zajíce 7, 749 01  Vítkov. 

 
 Odevzdáním návrhu plakátu do soutěže souhlasí soutěžící 

s tím, že bude plakát vystaven nejdéle po dobu jednoho roku 
v kině Panorama Vítkov a jeho kopie může být uveřejněna 
v tisku a jiných médiích v souvislosti s propagací nebo konáním 
této soutěže. 

 
 Materiály odevzdané do soutěže se soutěžícím nevracejí. 

 Základní  umělecká škola ve Ví tkově pořádá ve spolupráci  s Asociací  rodičů 
 

  slavnostní  koncert, 
0 

  který se uskuteční  u pří ležitosti 45. výročí  založení  dechového   
 orchestru  školy ve velkém sále Kulturní ho domu ve Ví tkově  
 v sobotu 19. listopadu od 17.00 hod.  

  
 Zveme bývalé členy orchestru a všechny pří znivce dechové hudby.  

 
  Účinkují :   Dechový orchestr města Kalety /Polsko/, ved. Marian Lisiecki  
    Dechový orchestr ZUŠ Ví tkov, ved. Vojtěch Bublí k   

 
 Vstupné: 30,- Kč, děti zdarma 
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D á m s k é ,   p á n s k é ,  d ě t s k é 

 
Selská 337, Vítkov, areál bowlingu 

  

  Provozní doba: 
 
 Po - Pá Pouze objednávky 
 Út  9.00 - 11.00 - bez objednávek
 Čt 13.00 - 16.00 - bez objednávek 
 So Pouze objednávky 
 

 Nabídka: 
 

• barevné melíry (alobaly) 
• barvení, stříhání, masáže hlavy 
• foukaná, trvalá, společenské účesy 
• proměny společně s vizážistou 
•   pro stálé klienty připraveny slevy 
•   prodej vlasové kosmetiky 

 

 Kontakt:   
 

 Lucie Šušková  
 tel.    +420 736 252 868 
   +420 777 252 868   
 

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU  

Ekonomické vytápění vašeho domova 
 
 

  
 
 

Velkoobchod - maloobchod tel. 603 834 829 
E-mail. masaroman@seznam.cz 

Montáž fa. plynservis tel. 605 707 303 
E-mail. evzencihlar@seznam.cz 

 

Cena zařízení perpetus se odvíjí od 
daného objektu a jeho tepelných 
ztrát. Každé zařízení je dodáváno 

přesně podle daného projektu. 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 

 
 
 
 

 

ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY 
 

O POSKYTOVÁNÍ  
NEBANKOVNÍCH  

PŮJČEK  
DO VÝŠE 50 000 KČ. 

 
Podrobnější informace získáte 

na tel. čísle 736 766 291 
nebo přímo v soláriu, náměstí 

Jana Zajíce 3, Vítkov 
(vchod z Budišovské ulice). 
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HLEDÁ 
 

  PRACOVNÍKY  DO  VÝROBY - ODRY 
 
Požadavky:  
 - min.vyučení (SOU) 
 - manuální zručnost 
 - technické myšlení 
 - zodpovědnost za kvalitu 
 - ochota pracovat přesčas 
 - dobrý zdravotní stav 
 
Náplň práce: 
 - výroba dveřního a okenního těsnění pro automobily 
 - obsluha gumárenských strojů - vulkanizačních 
   lisů, sekaček 
 - ukládání, balení gumových těsnění 
 - kontrola kvality 
 - nepřetržitý nebo třísměnný provoz 
 - PRACOVIŠTĚ ODRY 
 - nástup IHNED 
 
Nabízíme:   
 - nástupní mzda 50,- Kč/hod 
 - příplatky za směny: 7,- Kč/hod. odpolední,  14,- 
   Kč/hod. noční 
 - kvartální prémie 3.600,- Kč 
 - příspěvek na stravu 
 - 5 týdnů dovolené 
 
V případě zájmu o tuto pozici, volejte tel. č. 595 131 780, 775 254 020 
nebo Vaše strukturované životopisy zasílejte e-mailem na: ive-
ta.heczkova@grafton.cz  
Nezapomeňte připojit název pozice.  
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Vážení, 
 
můj otec p. Jiří  Štětina byl od srpna do října t.r. hospitalizován na LDN 
Nemocnice ve Vítkově. Vzhledem k tomu, že jsme s péčí celého kolekti-
vu pracovníků tohoto oddělení byli spokojeni a zdravotní stav otce se 
vlivem toho nadmíru zlepšil, pokládáme za nutné touto cestou poděko-
vat. Ve srovnání s řadou oddělení na jiných (tzv. vyšších) pracovištích 
jsme zde pocítili vstřícnost, ochotu a dostatek empatie při zachování plně 
erudovaného lékařského i sesterského přístupu.  
 

Díky a s pozdravem  
MUDr. Jana Pivoňková  

 

Šatník ČČK ve Vítkově  
 
Sbíráme na Budišovské ulici 876 ve Vítkově od 16.00 
do 17.30 hodin vždy jednou za měsíc, vždy druhý pá-
tek, a to takto: 
   
 listopad     11.11.2005  
 prosinec     nesbíráme 
 leden     13.1.2006  
   
 

a dále termíny opět  zveřejníme. 
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Zátopkova pětka 
 
  Tato běžecká štafeta je určena pro I. stupeň ZŠ a usku-
tečnila se v úterý 27. září na stadionu TJ. Každý člen družstva 
musí uběhnout 200 metrů. Závěrečný úsek běží učitel, nebo host 
školy. Časy jednotlivých škol : 
 
   1. ZŠ Budišov n. B.   15 : 42,6 min. 
  2. ZŠ Vítkov, Komenského 15 : 55,1 min. 
  3. ZŠ Vítkov, Opavská 16 : 01,2 min. 
 
  V okrese Opava se naše škola umístila na 3. místě, což 
je velmi pěkný úspěch a děkujeme tímto všem závodníkům za 
jejich výkony na dráze.  
 

 -pm- 
 
Zátopkova štafeta 
 
  V úterý 20. září 2005 se na stadionu TJ běžela tradiční 
štafeta Emila Zátopka, ve které za školu nastouplo 42 žáků        
a každý běžel jeden km. Posledních 195 metrů absolvuje učitel 
nebo host školy. V letošním roce byly časy následující: 

   
  1. ZŠ Vítkov, Komenského   2 : 52 : 35 hod. 
  2. ZŠ Vítkov, Opavská  2 : 56 : 19 hod. 
 
  Naše škola se umístila v okrese Opava na 9. místě a cel-
kové pořadí v rámci ČR se dozvíme z časopisu Školní sport.  
Mezi nejlepší běžce patřili tito žáci a žákyně : 
 
  Ondřej Tomanec 3 : 19 min. 
  Jan Machala  3 : 23 min.  
  Jan Knichal  3 : 33 min. 
  Klára Vavrošová 3 : 58 min. 
  Karolína Hulová 4 : 05 min. 
  Ivana Tomancová 4 : 11 min. 
 

 
KALETY   2005 

 
  Žáci naší školy měli opět jedinečnou možnost navštívit 
7.10.2005 svou partnerskou školu v polských Kaletách. Výjezdu 
se zúčastnilo 46 žáků v doprovodu čtyř pedagogických pracovní-
ků. Družební škola je od našeho města  vzdálená asi 160 km, 
takže vzhledem k náročnosti a obsahu programu si děti musely 
přivstat. Odjezd byl stanoven na 5.30 hod., na místě jsme byli 

Havajský sen 
 
 Zdál se mi překrásný sen. Slunce, pláže, všude samé 
květy, usměvaví lidé. 
 „Brrrr… už to zase začíná,“ pomyslíme si, když vychází-
me ráno z vyhřátých domovů.  
 A co ten sen? To je nápad! Ekologický projekt „Netradiční 
loučení se sluníčkem“ je na světě. Stříháme, lepíme a navléká-
me barevný krepový papír a květy. Pak už zní havajská hudba – 
my tančíme a radujeme se. Sluníčko AHÓÓÓJ! Otevři brzy svou 
hřejivou náruč! Teď ale na chvíli usedá na trůn mráz a jeho přítel 
vítr. 
 
Strom hrdina 
 
  Že takový neznáte? Myslím, že většina z nás  kolem něj 
běžně  prochází. Někdy zamyšleně, jindy zase ve spěchu při 
cestě do zaměstnání. Jedná se totiž o lípu v parčíku na Husově 
ulici. 
 Právě tuto lípu přihlásily děti druhého a třetího ročníku do 
soutěže Strom roku 2005. Porotu zaujalo nejen stáří – přes 300 
let, výška stromu 25 m, šířka koruny 21 m, ale zejména historie 
stromu, kterou v malých statích  žáci vylíčili.  
 Až půjdete v neděli odpoledne na vycházku, zkuste své 
kroky směřovat k lípě. Zastavte se na chvíli, zapomeňte na běž-
né starosti a podívejte se na strom, který získal titul Strom hrdi-
na. Ta lípa si to zaslouží! Je zde již dlouho a mnohé pamatuje. 
Chvíle smutku i radosti, první polibky zamilovaných. Budeme jí 
přát, ať do své kůry vstřebá více toho dobrého a také štěstí, 
které uvítá každý z nás.   
 
Víme jak na to ? 
 
 V letošním školním roce přijala naše škola s potěšením 
mimořádnou nabídku Ostravské univerzity zúčastnit se kurzu 
„Management sociální práce se žáky ZŠ“ se zaměřením na 
prevenci sociálně patologických jevů na základních školách. 

Praktická výcviková část proběhla formou prezenčního týdenní-
ho pobytu v Krkonoších a byla financována v rámci projektu 
PHARE 2003. Cílem projektu Ostravské univerzity je poskytnout 
učitelům v praxi konkrétní doporučení, teoretické informace        
a jako novinku zejména sebezkušenostní výcvik v rámci kom-
plexní přípravy pro zvládání sociálně patologických jevů. 
 Během pobytu námi vyslané pedagožky získaly řadu 
cenných informací a možnost konzultovat konkrétní problémy 
s odborníky z praxe. Prováděly tréninkový výcvik, řešily krizové 
situace, zaměřily se na základní sociální potřeby žáků a projevy 
procesu zrání dítěte v podmínkách základní školy. Na tuto prak-
tickou část naváže část teoretická, a to již na půdě univerzity. 

Nicméně na základě dovedností, které byly již získány, 
bude provedeno zmapování sociálního klimatu v 6. a 7. roční-
cích, kde je problém přítomnosti asociálního chování nejpalčivěj-
ší. Výsledky testů vyhodnotí přední odborník v dané problemati-
ce a ty by měly pomoci ke zlepšení vztahů mezi žáky a klimatu 
ve třídách naší školy. 

 
Nebojte se na Opavské… 
 
   Děti prožily napínavé a dobrodružné odpoledne, večer      
a noc, kterou jsme nazvali Bludičková noc. Soutěžily v pěti druž-
stvech a absolvovaly hned několik disciplín – hod papírovou 
koulí na koš, krmení jogurtem se zavázanýma očima, motání 
cukroví na šňůře jazykem, stavěly z Chevy. Veselí a radost se 
rozléhalo po celé družině a škole. Děvčata tancovala a cvičila 
s hudbou. Hoši si zahráli počítačové hry. Na večeři jsme si 
opekli kabanos s chlebem. Dbali jsme také na zdravou výživu     
a krmili se jablky. Patřičnou pozornost jsme věnovali i hygieně. 
Po večerním sprchování si děti připravily pelíšky na spaní. Nic 
už nebránilo tomu, abychom začali hledat poklad, který nám 
bludičky schovaly někde ve škole. Při hledání pokladu zažily děti 
napětí, radost, ale hlavně neuvěřitelná dobrodružství. O poklad 
se pak spravedlivě rozdělily. Ve 22 hodin se vyhlásila večerka    
a děti zalehly do připravených pelíšků. Víc vám neprozradíme. 
Pokud se chcete dozvědět více, přijďte příště mezi nás. 
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v 9 hod. Po přivítání paní ředitelkou děti bohatě posnídaly a pak 
se pustily do sportovního zápolení v mnoha oblastech 
pohybových aktivit. Ne ve všech se nám stoprocentně dařilo, ale 
účel tyto aktivity splnily – vzájemné poměření sil, poznání 
nových přátel a prostředí a hlubší navázání kontaktů 
s příjemnými polskými hostiteli. 
 Po obědě a vyhodnocení diplomy a věcnými cenami jsme 
se přemístili do Tarnovských Gur, kde jsme v krásném 
aquaparku načerpali novou energii na zpáteční cestu. Přijeli 
jsme po 21. hod.  trochu unaveni, ale plni nových dojmů             
a poznatků. 
 
Výjezd našich žáků ve sportovních výsledcích : 
 
Běh   
3.tř.      
1.místo         Jan Mička 
3.místo         Miroslav Macáš 
 
4.-5.tř.  
3.místo         Kamila Chromková 
účast          Jana Řehulková, Valerie Kantorová, Jana   
  Piskovská, Bára Onderková, Lukáš Ondruch 
 
6.tř.      
2.místo          Jakub Horák 
účast           Ivana Smolková  
 
7.-8.tř.     
účast           Pavel Binar, Tomáš Koubek, Filip Beck, Michal  
  Tesař, Tereza Janková, Dominika Chromková,  
  Adéla Švanová, Zuzana Potočárová, Anna  
  Kučerková, Vendula Hořavová 
 
9.tř.     
2.místo          Ondřej Tomanec 
3.místo          Vladimír Machač 
účast           Jan Knichal, Petr Kravčík 
 
Závody družstev  
4.-6.tř. 
2.místo          Ondřej Panáček, David Kotačka, Lukáš Ficel,  
  Vojtěch Šíma, Filip Chromek,Patrik Lhotský 
2.místo           Sabina Rotterová, Alena Ottová, Julie Miklošová,  
  Veronika Vopálecká, Kateřina Čížová, Denisa  
  Staníková 
 
Plážový volejbal 
účast            Pavel Kučerka, Daniel Janata, Ivana Tomancová, 
  Michaela Rotterová, Lucie Bezděková, Jana  
  Kunstová  
 
Skok vysoký     
1.místo           Kateřina Oujezdská 
2.místo           Michael Oujezdský 
účast             Jakub Šedý  
 
Šachy                    
účast             Daniel Janata, Pavel Kučerka , Jarmila Ďuríčková  
 
Nejlepším sportovcem byl vyhodnocen Jan Mička ze 3. třídy, 
který kromě diplomu obdržel i pohár „O zlatý dub“                       
a nejsympatičtějšími dívkami se staly Kateřina Čížová                 
a Veronika Vopálecká. 

                                                                                                      
    -vs- 

 
Podzimní výstava hub 2005 
 
 Tak zase rostou! Právě ve dnech velké výstavy hub, 10. – 
11. 10. 2005, se houbaři radovali z bohatých „úlovků.“ V pavilonu 
E naší školy bylo za obětavého přispění p. uč. Šrubaře, paní 

Stolleové, Putkové a O. Váňové možno vidět na miskách různé 
druhy hub, vždy s českým a latinským názvem. Mohli jsme 
obdivovat nejen hřiby, kozáky a bedly, ale i pýchavky, klouzky, 
ryzce, holubinky, žampiony, muchomůrky a z těch méně 
známých čechratky, pavučince, šupinovky, třepenitky a jiné. 
 Zkrátka, houby dobře známé, avšak také ty, které 
„sváteční“ houbař třeba vůbec nesbírá. Na oknech jsme si 
prohlíželi obrázky hub z knih, vždy s důrazem na to, zda jsou 
jedlé nebo jedovaté. Všechno bylo upřesněno textem            
o systematickém členění hub. 
 Výstava byla doplněna odbornými knihami, receptáři, 
časopisy o houbách apod. Např. Houbařská kuchařka, Léčivé 
houby, Co nevíme o houbách aj. O doplnění znalostí se postaral 
krátký videoprogram. 
 Zajímavostí v letošním roce bylo, že děti z 1. – 3. ročníku 
mohly o výstavě něco nakreslit a napsat, zatímco žáci 4. – 9. tříd 
si po prohlídce výstavy svoje vědomosti ověřili v písemném 
testu. Nejlepší práce výtvarné i testy pak byly vystaveny na 
panelu ve škole. Výstavu zároveň zhlédli studenti gymnázia, žáci 
ze ZŠ Vítkov, Opavská ul. a zájemci z řad veřejnosti, celkově 
658 návštěvníků. 
 Velké poděkování patří p. ing. Váňovi za celkovou 
organizační přípravu, včetně odborného mykologického dohledu.  
Závěrem možno konstatovat, že výstava hub byla poučná, 
zpestřila letošní krásné babí léto, které tak přálo houbařům. 
 

  -jz- 
 
 
Slavnostní vyhodnocení nejlepších škol 
v Lize sportu 
 
 Každý rok se deset nejlepších škol v Lize sportu setkává 
při slavnostním vyhlášení v Domě umění v Opavě. Naší škole se 
letos podařilo umístit na 8.místě (loni 10.) a mohli jsme zvolit pět  
sportovců, kteří se zúčastní této akce. Navrhli jsme kompletní 
pětici chlapců, kteří se vloni přičinili o největší úspěch naší školy, 
tj. 2. místo v Poháru rozhlasu v rámci MSL kraje, 1. místo 
v atletickém čtyřboji v okrese Opava, 3. místo v Závodu 
všestrannosti v okrese Opava. 
 
Petr Panáček 
Je žákem 8. ročníku a už loni byl na předávání těchto cen. Při 
Poháru rozhlasu absolvoval běh na 60 m (okres 1. místo, kraj 5. 
místo) a skok daleký (okres 2. místo, kraj 7. místo). V okresním 
finále atletického čtyřboje byl mezi jednotlivci na 6. místě. 
Z atletických disciplín mu jde i skok vysoký, účastnil se Vánoční 
laťky. Mimo atletiky byl členem družstva florbalistů v SME Street 
hokeji, které se probojovalo až do velkého finále v Ostravě. Byl 
rovněž v družstvu Coca – cola cupu v kopané a rekreačně hraje 
stolní tenis. 
 
Lukáš Haubelt 
Je žákem 8. ročníku a jeho charakteristika se podobá jeho 
spolužákovi. Při Poháru rozhlasu soutěžil v hodu míčkem (okres 
1. místo, kraj 3. místo) a běhu na 60 m (okres 8. místo, kraj 3. 
místo). V okresním finále atletického čtyřboje se umístil mezi 
jednotlivci na 5. místě, na stejném místě byl v jednotlivcích i při 
Závodu všestrannosti. Běžel Zátopkovu štafetu 42 x 1000 m, byl 
členem družstva florbalistů na SME Street hokeji a při Sportovní 
olympiádě dětí a mládeže MSL kraje pořádané ve Vítkově 
obsadil 2. místo ve stolním tenisu. 
 
Jan Machala 
Je rovněž žákem 8. ročníku a jeho specializací je výhradně 
atletika. Při Poháru rozhlasu závodil v hodu míčkem (okres 1. 
místo, kraj 4. místo) a ve skoku dalekém (okres 4. místo, kraj 4. 
místo). V okresním finále atletického čtyřboje byl mezi jednotlivci 
na 2. místě a v Závodu všestrannosti na 3. místě. Nemá rád 
vytrvalostní běhy, ale v přespolním běhu na Stříbrném jezeře 
obsadil 9. místo a běžel i Zátopkovu štafetu 42 x 1000 m. 
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Gymnázium Vítkov 
 

zve žáky 5. a 9. tříd základních škol,  
jejich rodiče a pedagogy na 

 

 Den otevřených dveří, 
 

který se bude konat v prostorách školy  
na Komenského ul. 145 

 

 dne 10.listopadu 2005 od 9 do 14 hod. 
 

 Na setkání s Vámi se těší studenti  
a kolektiv vyučujících. 

 

 www.gvitkov.cz, e-mail:gvitkov@gvitkov.cz,  
tel. 556 300 455 

  Lyžování   
ve  Francii 

 

3.3.- 12.3.2006 
 

 ve  Orcières - Merlette    
(100km sjezdovek ) 

 
Cena:   7.900,-  Kč (doprava, 7 x 
ubytování, 6denní skipas).   3.000,- 
Kč -  záloha do 15.11.2005 
 
Informace, přihlášky na čísle 556 
300 455, p. Kaluža a p. Pavlík 

Lesní škola 
 
 V pátek  7. října přesně v 8.00 hodin vyrazila skupinka 12 
průzkumníků s doprovodem na Lesní školu. Protože byli mezi 
námi i nováčci, kteří netušili, co je čeká, bylo nutné seznámit je 
s plánem cesty. 
 Nejdříve ze všeho šli účastníci expedice pozdravit své 
stromy, které již několik let podrobně pozorují. Zkontrolovali, jak 
se jim vede a jestli je něco netrápí. A pak jsme si trochu hráli. 
 Jako první vyrazila do terénu housenka, tvořená 12 sle-
pými články. Jejím úkolem bylo dostat se za potravou, kterou jen 
slyší, ale nevidí. Děti se nám hezky rozehřály a tak následovala 
klidnější hra. Nevěřili byste, jak je těžké poznat, co je                 
v tom plátěném sáčku, do kterého nevidíte. Ještě navíc měli 
průzkumníci odhalit, co jsou materiály z přírody, a co ne. Zdale-
ka ne všichni se s tímto úkolem vypořádali. 
 Vyzkoušeli jsme si orientaci podle zvuku, dělili skupinu 

zvířat na lesní a ostatní, orientační a naučné hry střídaly pohy-
bové a tak jsme v lesním tichu strávili pěkné dopoledne. Věříme, 
že expedice  získala mnoho cenných poznatků a na jaře se zase 
ráda vydá do přírody. 

 
  

Cyklistický výlet 
 
Další sportovně založení odvážlivci se vydali na kolech 

na dvoudenní výlet. Někteří možná trochu litovali, že nemohou 
také na Lesní školu, která byla ve stejném termínu, ale podle 
ohlasů soudíme, že byli odškodněni množstvím zážitků. Cesta 
přes Budišov do tábořiště na Hadince byla náročná, ale všichni 
byli na svůj sportovní výkon náležitě hrdí. Když zrovna neseděli 
v sedle, hráli hry, povídali si, dělali táborák. Vrátili se spokojení     
a jistě přesvědčení o tom, že volný čas využili dokonale.   

David Haferník 
Je žákem 8. ročníku a své úspěchy dokázal v atletice. Při Pohá-
ru rozhlasu běžel 1000 m a skákal do výšky, byl členem vítěz-
ného družstva v okresním finále atletického čtyřboje, běžel Zá-
topkovu štafetu 42 x 1000 m a přespolní běh na Stříbrném jeze-
ře, účastnil se Vánoční laťky v Kylešovicích. 
 
Lukáš Rajnoch 
Je také žákem 8. ročníku a z atletiky se věnuje převážně vytrva-

lostním běhům Pohár rozhlasu 1000 m – (8. místo v kraji)  přes-
polní běh, Zátopkova štafeta 42 x 1000 m  a skoku vysokému  
(Vánoční laťka). Byl členem vítězného družstva atletického čtyř-
boje v okrese Opava, hrál florbal na SME Street hokeji 
v Ostravě. 
 

             
- pm - 

 Školy 

Vážení občané, 
 

dovolte krátkou informaci o posledních přírůstcích ve 
školní knihovně při Gymnáziu Vítkov. Do učitelské knihovny při-
byly v poslední době hlavně  odborné publikace, což je doplňko-
vý materiál, určený k obohacení a  rozšíření  probíraného učiva. 
Zato do  žákovské knihovny, která obsahuje hlavně beletrii, jsme 
přikoupili hlavně klasickou literaturu v nových vydáních, př. no-
vých překladech: Truman Capote – Snídaně u Tiffanyho, E.L. 
Doctorow – Ragtime, Robert Merle – Smrt je mým řemeslem, Ian 
McEwan – Betonová zahrada, Michail Bulgakov – Mistr a Markét-

ka, Erich Maria Remargue – Na západní frontě klid, John Irving – 
Svět podle Garpa, Franz Kafka – Proces, Josef Škvorecký – 
Zbabělci a pro mladší čtenáře např. Astrid Lindgrenová – Pipi 
dlouhá punčocha… 

Odebíráme také řadu časopisů a novin, např. National 
Geografic, 21. století, Psychologie,  Čas, Dějiny a současnost, 
Vlastivědné listy, ... Pokud byste měli zájem, můžete si telefonic-
ky ověřit, zda požadovanou knihu nebo časopis máme 
k zapůjčení, či knihovnu navštívit osobně – denně do 15.00 hod. 
– p. Veselá.   Tel: 556 300 455, e-mail: z.vesela@gvitkov.cz 

 



 Školy 

Galerie Gaudeamus 
 
 Od 14. října je v naší školní galerii otevřena výstava vý-
tvarných prací studentů vysokých škol, hlavně uměleckého za-
měření. S většinou výtvarníků jste se v naší galerii už setkali, 
např. Janem Bittnerem, sourozenci Hermanovými, Martinem 
Květem, sestrami Štenclovými, Michaelou Zychovou atd., ale 
někteří u nás vystavují poprvé, a shodou okolností dva z nich žijí 
v našem městě - právě část tvorby prvního z nich Víta Zaorala, 
který studium na naší škole ukončil přednedávnem, se i naším 
krajem nechává inspirovat. Druhý nováček Tomáš Gloss se 
s vámi podělí o své fotografické imprese z Paříže… Budeme 
rádi, budete-li považovat tuto krátkou informaci za pozvánku 
k návštěvě naší galerie. 
  
 

Internetová škola 
 
 Na naší škole byl zkušebně spuštěn systém iŠkola. Je to 
univerzální internetový server, umožňující každé škole vést elek-
tronickou agendu a plně využívat moderní informační technolo-
gie ve výuce a při komunikaci školy se žáky, s rodiči a okolím, 
případně mezi samotnými pedagogy. Rodiče zde mají možnost 
průběžně se dozvídat, jak prospívá jejich dítko ve škole, zda tam 
chodí pravidelně, mohou využít elektronickou omluvenku apod. 
Systém se zkouší ve dvou třídách (oktáva a sexta), postupně 
bychom ho rádi spustili  i v dalších třídách. Bližší informace na-
jdete na www.iskola.cz. O tom, kdy bude spuštěn systém i ve 
třídě, kterou navštěvuje Vaše dítě, Vás budeme průběžně  infor-
movat na stránkách školy (www.gvitkov.cz) , případně Vám infor-
mace poskytneme na t.č. 556 300 455, event. osobně. 

 J.B. 

Národní program počítačové gramotnosti je určen pro všechny 
občany České republiky, kteří se chtějí seznámit se základy prá-
ce s počítačem. Tento program vyhlásilo Ministerstvo informatiky 
ČR pro širokou veřejnost s cílem zvýšit informační gramotnost 
občanů.  Cena každého kurzu je 100,- Kč 
 
Jak na počítač  -  15. listopadu 2005  16.00 – 18.00 hod 
Kurz je určen pro všechny začínající uživatele osobních počíta-
čů, kteří zatím s počítačem nepracovali nebo mají jen velmi malé 
zkušenosti. Účastníci se seznámí s fungováním počítače a se 
základním pojmy světa výpočetní techniky. Účastníci se v kurzu 
naučí prakticky ovládat počítač pomocí myši a klávesnice. 
 
Texty v počítači  -  22. listopadu 2005  16.00 – 18.00 hod  
Kurz je určen pro začínající uživatele osobních počítačů, kteří 
nemají zkušenosti s vytvářením a upravováním textů v počítači. 
Tento kurz je zaměřen na práci s jednoduchými texty. Účastníci 
kurzu se naučí používat nejrozšířenější textový editor, vytvořit      
a uložit soubor, napsat a naformátovat text a dále vytvořený do-
kument vytisknout.  
 
Požadované znalosti 
Základy znalosti práce s počítačem a MS Windows, např. na 
úrovni kurzu Jak na počítač. 
 
Internet a e-mail  - 29. listopadu 2005 16.00 – 18.00 hod 
Kurz je určen pro začínající uživatele osobních počítačů, kteří 
chtějí pracovat s internetem a využívat možnosti elektronické 

pošty (e-mailu). Účastníci se naučí otevřít webovou stránku         
a používat hypertextové odkazy. Dále si všichni účastníci založí 
vlastní poštovní schránku a vyzkouší si odesílat a přijímat zprá-
vy. 
 
Požadované znalosti 
Základy znalosti práce s počítačem a MS Windows, např. na 
úrovni kurzů Jak na počítač a Texty v počítači. 
 
 Sám sobě úředníkem  
- 8. listopadu 2005 16.00 – 18.00 
- 6. prosince  2005 16.00 – 18.00 
Kurz je určen pro absolventy kurzů NPPG, účastníci by měli ovlá-
dat základní problematiku IT alespoň na úrovni kurzů NPPG. 
Účastník by měl být schopen samostatné práce s počítačem, ale 
nemá potřebnou praxi. Účastníci kurzu si s pomocí výkladu lekto-
ra vyzkouší používat Portál veřejné správy, vyhledávat v záko-
nech, úřadech a životních situacích. Na závěr kurzu se také 
účastníci seznámí s využitím elektronického podpisu.  
Požadované znalosti 
Základy znalosti práce s počítačem a MS Windows, např. na 
úrovni kurzů Jak na počítač, Texty v počítači a Internet a e-mail. 
 
Kurzy probíhají v učebnách IVT v budově gymnázia, přihlásit 
se můžete na zelené lince 800 800 028 (zdarma) nebo přímo 
na gymnáziu na čísle 556 300 455. Další informace hledejte 
na http://nppg.computerhelp.cz nebo na stránkách školy 
www.gvitkov.cz. 
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Den seniorů pohledem juniora 
 
 Když se náš pan profesor v občance zeptal, zda by se 

nenašlo pár dobrovolníků, kteří by byli ochotni pomoci místnímu 
domovu důchodců s vozíčkáři, bylo mi hned jasné, že tam chci 
jít. A tak jsem se v sobotu po obědě setkala s dalšími dobrovolní-
ky, což byli Lucka Doležalová, Alice Šteyerová, Radim Baránek a 
Pavla Ehlerová. Společně jsme se ohlásili na vrátnici a paní ošet-
řovatelky nás nadšeně přivítaly a hned odvedly k našim budou-
cím svěřencům, kteří již čekali u výtahu. Na obou stranách byl 
trošku strach z toho, co bude, ale seznámení ho aspoň částečně 
odbouralo a bez dlouhých průtahů jsme se vydali směrem ke 
kulturnímu domu, kde se to odpoledne konal Den seniorů. Co se 
týče cesty, nebylo to nic jednoduchého. První problémy nastaly 
hned ve dveřích, do kterých jsem se nemohla trefit, přeci jen 
jsem neměla s ovládáním vozíčku žádné zkušenosti. Když jsme 
se společnými silami dostali ven, triumfálně jsem se rozjela po 
krásné zámkové dlažbě s pocitem, že mě už nic nezastaví… no, 
neklaplo to.  

O pár metrů dál nás čekaly kočičí hlavy a další nástra-

hy, třeba méně ohleduplní občané… Ale nedali jsme se nijak 
rozhodit a když jsme překonali i finální stoupání od kina ke kultur-
nímu domu (v jednu chvíli jsem se i dívala, jestli nemám zabrždě-
ný vozík, protože jsem se pořádně zapotila, ale ne a ne se hnout 
!), byli jsme na místě.  

V krásně vyzdobeném předsálí nás mile přivítala zají-
mavá výstava, kterou jsme si hned prohlédli. Vystavovaly se růz-
né věci ze „starých časů“, třeba psací stroj, obleky a zvláště foto-
grafie, na kterých naši svěřenci hledali své známé. Jen o kousek 
dál byl prodejní pult s velmi pěknými, jednoduchými a zároveň 
originálními výrobky obyvatel Domova důchodců. V hlavním sále 
již na každého návštěvníka čekalo chutné občerstvení a bohatá 
tombola i kulturní program. Hned po oficiálním zahájení vystoupil 
akordeonový soubor místní hudební školy a mnozí si začali po-
dupávat do taktu a měli chuť i tancovat, ale na to nebyl zatím 
čas. V programu nám i ukázali, jak se dá trénovat paměť pomocí 
personifikace – třeba, že rajčata s květákem se koukají na tele-
novelu a vy potom už určitě tuto zeleninu koupit nezapomenete. 
Asi největší úspěch měla pohádka O Červené Karkulce, kterou 
zahrál soubor z Domova důchodců a kde nás vtipnými a mo-
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Adaptační kurz 
 
       Měsíc září je vždy předznamenáním něčeho nového, 
začíná školní rok a do opuštěných  školních lavic se vracejí je-
jich uživatelé – děti a mládež všech věkových skupin. A před 
učiteli stojí nelehký  úkol. Jak postupovat ve výuce, aby žáky 
učivo zaujalo, jak vytvořit příjemné klima školy, jak zabránit ne-
gativním jevům mezi dětmi atd. Prostě a jednoduše řečeno, aby 
škola byla místem pohody, klidu a vzdělanosti, nikoli stresujícím 
faktorem v životě dospívajícího člověka. Obavy, strach i nervozi-
ta se většinou objevují u žáků prvních ročníků středních škol, 
kteří opouštějí důvěrně známé prostředí, spolužáky i pedagogy, 
s nimiž prošli dlouhých devět let základní školní docházky. 
 Do sedmi tříd prvních ročníků nastoupilo na SOŠ a SOU 
ve Vítkově  - Podhradí přes 170 chlapců a dívek. Každý z nich 
byl určitě naplněn obavami i strachem z neznámého prostředí, 
nejistotou, zda  ho nově se utvářející kolektiv spolužáků přijme 
mezi sebe, jestli  porozumí složitějšímu učivu. Na druhé straně 
přichází každý žák s konkrétními představami i očekáváním, jak 
bude probíhat jeho působení na vzdělávacím zařízení. 
 K tomu, aby se začínající učeň či žák lépe přizpůsobil 
novým podmínkám, slouží adaptační kurzy, které se v letošní m 
roce pořádaly již po čtvrté.  Představu o tom, jak vypadá průběh 
i organizace „adaptáku“, si můžeme vytvořit z hodnotící zprávy 
třídní učitelky  třídy 1.C ing. Soni Černínové. 
 
Hodnocení adaptačního kurzu 
třída: 1. C, obor kuchař-číšník 
třídní učitelka:  Ing. Soňa Černínová 
termín konání kurzu: 21. – 22. 9. 2005 
počet zúčastněných žáků: 27 
 
  Adaptačního kurzu jsme se zúčastnili jako poslední třída 
ze všech prvních ročníků a také samostatně. Proto naší velkou 
výhodou bylo to, že se nám instruktoři věnovali všichni, a to 

s plným nasazením a velmi zkušeně.  
 Během dne bylo nádherné počasí, což nám umožnilo 
plně si vychutnat všechny kolektivní hry, probíhající na hřišti, 
lanovou dráhu v lese i loďky na řece Moravici. Všichni žáci si 
během hry vyzkoušeli, na koho se mohou spolehnout a komu 
důvěřovat, vyzkoušeli si také sami sebe a poznali své možnosti. 
Já jako učitelka jsem se do mnoha her také zapojila a vyzkouše-
la si na „vlastní kůži“ i chůzi po lanech – mimochodem prima 
zážitek. 
 Velmi kladně oceňuji to, že jsem během těch dvou dnů 
byla sama se svou třídou a mohla poznat aspoň trochu charak-
tery jednotlivých žáků, trochu je povzbudit, usměrnit jejich cho-
vání vůči sobě navzájem. Také oni měli možnost poznat blíže 
mě a doufám, že mi více důvěřují a bude se nám spolu lépe 
spolupracovat během celého jejich studia. A to jsme neprožili 
jen příjemné situace, kdy se někomu něco dařilo, ale také nepří-
jemnost s rozbitou střechou nebo postrádaným mobilem. 
Z každé situace se dá čerpat něco pro poučení celého kolektivu. 
Takže jsem ráda, že jsem měla možnost poznat je blíže            
i v jiných situacích než v lavicích v hodině matematiky (cca 2x 
za dva týdny) a mohu jen litovat, že takových akcí není během 
roku více – např. častější branné kurzy, sportovní přebory …  
Z ohlasů žáků jsem během kurzu zjistila, že se jim tato akce 
moc líbí, zapojovali se do všech her, chodili všude včas 
(dokonce i spát!), dbali všech pokynů a nebyly žádné vážné 
kázeňské problémy. 
  Jedinou nevýhodou kurzu bylo spaní ve studené tělocvič-
ně, které jsem odnesla  nachlazením nejen já. I když zase jako 
„dozorce“ jsem měla usnadněnou práci s hlídáním žáků v noci, 
když spala děvčata po pravé a chlapci po mé levé straně. 
 Na závěr bych chtěla pochválit a také moc poděkovat     
(a to nejen za sebe, ale i za všechny zúčastněné žáky třídy 1.C)  
našim šesti instruktorům, kteří se opravdu moc snažili, měli vše 
perfektně zorganizované a připravené, šli žákům příkladem a 
přes svůj věk si u nich získali přirozenou autoritu. Jednoduše 
řečeno: „Byli super!“    
 Zorganizovat adaptační kurzy není jednoduchá záleži-
tost. Základem pořádání výchovné akce je vždy získání finanč-
ních prostředků prostřednictvím grantu. Na této činnosti se vždy 
podílí výchovná poradkyně Mgr. Anna Plšková ve spolupráci 
s externí psycholožkou Mgr. Pavlínou Němcovou. Nelehký úkol 
leží na bedrech třídních učitelů, jež vykonávají funkci dozoru. 
Každý rodič pubertálního dítěte si jistě dovede představit, jakým 
problémem je uhlídat skupinu rozdováděných dětí. Během dvou  
  

Kolektiv zaměstnanců a žáci SOŠ a SOU Vítkov-Podhradí,  
učebního oboru Kuchař-číšník Vás srdečně zvou na  

 
ZVĚŘINOVÉ HODY, 

 
které budou pořádány v restauraci „Na Učilišti“ ve Vítkově ve 
dnech 23. – 25. 11. 2005. Rezervaci míst je možno zajistit na 

tel. čísle 556 300 441-2,  nebo osobně. 

derními úpravami textu přesvědčili, že senioři rozhodně nejsou 
nějací zpátečničtí a nebojí se ani mírně lechtivých témat, u kte-
rých by se možná, když byli v našem věku, červenali. Následo-
vala pasáž několika písniček z muzikálu Bídníci, který nacvičili   
a předvedli studenti gymnázia.  

… a odpoledne úspěšně pokračovalo dál. Kadeřnice 
nabízely možnost nechat si udělat nový účes a pak byla i módní 
přehlídka jejich kreací, která byla také velmi zajímavá a potom 
už jen volná zábava – senioři si mohli popovídat se známými      
a zatancovat si (a mnohá vnoučata by se asi divila, jak to ještě 
umí jejich prarodiče rozbalit i navzdory jejich věku). Celé odpo-
ledne bohužel rychle uteklo a už nás čekala jen cesta zpět. Měla 
jsem trošku strach, abych svého svěřence nelovila někde 
v příkopě, a tak jsem příliš nespěchala, i když on by asi prefero-
val trošku toho adrenalinu, protože mě stále pobízel k většímu 
tempu. Nakonec jsme ale dobře dojeli a když jsme se srdečně 
loučili, oba jsme si přece jen oddechli, že se to zvládlo a vydali 
jsme se každý k domovu. Večer jsem pak z celého odpoledne 
měla moc dobrý pocit a vzpomínala na zážitky, které mi připravi-
lo. Jistě je dobré vědět, jak si naši senioři žijí, že to není jen sku-
pina postarších lidí zavřených za zdmi svých domovů, ale jsou 

to velmi milí a společenští spoluobčané. Pevně věřím, že tato 
akce se bude konat i za rok a já budu mít opět možnost se jí 
zúčastnit.  

 
Po interview s Monikou Matějkovou sepsala Nikol Ambrožová, 
septima  

Máte zájem zopakovat  
si středoškolskou matematiku? 

 

Potřebujete připravit k přijímacím zkouškám z matematiky na 
vysokou školu, př. na další pomaturitní studium? 

Nabízíme kurz, který proběhne od února do května 2006, 
případně dle vašich potřeb. 

 
Rozsah kurzu : dvanáct tématických celků po dvou hodinách 
 
Podrobnější informace: 
tel.: 556 300 455,  p. Lenka Zychová, email: 
lzychova@gvitkov.cz, www. gvitkov.cz 
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7. 11.  AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST 
  - začátek v 15.00 hod. v DDM Vítkov,  
  s sebou přezůvky a 5,- Kč 
 
 9. 11.  DISKOTÉKA 
  - 16.00 – 20.00 hod. v DDM, vstupné 5,- Kč 

 
  

 

  Kód:   Učební obory: 
Počet 

chlapců     dívek 
Celkem ZPS 

23-55-H/002   Klempíř – strojírenská výroba 
  (autoklempíř) 24 - 24 NE 

23-68-H/001   Automechanik 46 2 48 NE 

26-57-H/001   Autoelektrikář 20 4 24 NE 

65-51-H/002   Kuchař – číšník pro pohostinství 15 15 30 NE 

69-51-H/001   Kadeřník 8 40 48 ANO 

 Součástí studia u následujících studijních a učebních 
oborů je výcvik v řízení silničních motorových vozidel za účelem 
získání řidičského oprávnění: 
• Silniční doprava, Automechanik (řidičské oprávnění 

 skupiny C), 
• Klempíř, autoelektrikář (řidičské oprávnění skupiny B), 
• V učebním oboru Klempíř získají naši žáci svářečské 

 průkazy. 
 
PO UKONČENÍ TŘÍLETÝCH UČEBNÍCH OBORŮ  MAJÍ ŽÁCI 
MOŽNOST STUDOVAT VE DVOULETÉM DENNÍM  
NÁSTAVBOVÉM STUDIU „PODNIKÁNÍ“. 
 
  Žákům ze vzdálenějších míst nabízíme ubytování 
v moderně vybaveném domově mládeže, kde mají žáci možnost 
využívat ve volném čase fotbalové hřiště, tělocvičnu (košíková, 

florbal, házená), hernu stolního tenisu, posilovnu, kulečník, 
ruské kuželky, saunu, internet atd.  Žáci mají možnost pracovat 
ve vodáckém kroužku. 
 
Pro všechny žáky je zajištěno stravování ve školní jídelně. 
 
Ve dnech 9. 11. 2005, 7. 12. 2005 a 11. 1. 2006   od 8.00 do 
16.00 hod. POŘÁDÁME DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ. 
 
Telefon:  556 300 244                                             
e-mail :  soupodhradi2@iol.cz 
Fax :       556 300 670                                               
   

 
www.sosasoupodhradi.cz 

Prezentace oborů SOŠ a SOU Vítkov-Podhradí   
 
Pro školní rok 2006/2007 budeme přijímat žáky do následujících studijních a učebních oborů: 
 

  
 
 K 1.9.2006 zaveden nový studijní obor, který se v Moravskoslezském kraji zatím nevyučuje. Byl zaveden na základě požadav-
ku podnikatelské sféry v oblasti plastikářské výroby. Absolventi jsou připravování pro výkon povolání v podnikatelské i zaměstnanecké 
činnosti. 

  Kód:   Studijní obory: Počet 
         chlapců      dívek Celkem ZPS 

23-45-M/004   Silniční doprava  24          6  30       NE 

65-41-L/005   Číšník-servírka   7            8   15       NE 

65-41-L/006   Kuchař-kuchařka   8            7   15       NE 

28-42-L//012   Chemik-operátor-průmyslová chemie *    20          10   30       NE 

týdnů se programu zúčastnilo 7 tříd. Oproti minulým rokům však 
přibyla jedna novinka.  Připravené hry a  aktivity řídili nejen in-
struktoři občanského sdružení Na Pohodu, ale i studenti naší 
školy. Ti v minulých letech podobný výcvik absolvovali jako 
účastníci, letos pracovali jako instruktoři. A svých rolí se zhostili 
na výbornou. V rámci programu byl vložen i psychoblok vedený 
psycholožkou, která bude pracovat s žáky i v dalších měsících 

školního roku. 
 Závěrem lze říci, že základní cíle kurzu byly naplněny. Ať 
hovoříme o vytvoření pozitivních vztahů mezi žáky nebo dobré-
ho klimatu ve třídě, o navázání neformální vazby mezi učitelem 
a žákem. 
 Budoucí žáci a studenti SOŠ a SOU ve Vítkově-Podhradí 
se mohou příští školní rok těšit na obdobný kurz.                   
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Pátek 4. listopadu v 8.30 hod.           velký sál kulturního domu 
 

Pohádka o líných strašidlech 
 
Vstupné: 25 Kč (prodej vstupenek půl hodiny před začátkem vystoupení přímo v KD) 
 
 
Sobota 5. listopadu            velký sál kulturního domu 
 
Bubenická dílna a koncert Bubenická dílna a koncert „Hudba živlů: oheň, voda, vzduch a země“ 
 
Dílna – 14.00 hod. 
Koncert – 17.00 hod. 
 
Náplň dílny: rytmické a pohybové techniky 
Budete potřebovat: pohodlné oblečení, karimatku nebo starou deku, sedák apod., buben (nejlépe s popruhem) nebo „chrastidla“ 
 
Program koncertu: 
 

DRUMS EXPERIMENTS  (ZUŠ Vítkov) 
 

Hudba živlů: oheň, voda, vzduch a země (Jan Čambal, hudebník a performer) 
 
Vstupné: dílna 50 Kč, koncert 50 Kč 
zvýhodněné vstupné (dílna + koncert) 60 Kč  
 
 
Čtvrtek 17. listopadu 
 
Memoriál Jana Zajíce 
 
Středisko volného času Opava a Město Vítkov vás srdečně zvou na již 16. ročník Memoriálu Jana Zajíce. 
Program: 
9.00 hod. – Pietní vzpomínka u hrobu Jana Zajíce ve Vítkově 
10.30 – 11.30 hod. – Start pochodu z turistické základny v Podhradí 
 
trasa: Podhradí – Žimrovice 
- na základně je  pro účastníky pochodu připraveno malé občerstvení  

 9. 11.  I. kolo STŘELECKÉ SOUTĚŽE 
  - střelecká soutěž pro žáky ZŠ 
 
 12. – 13. 11. NOČNÍ HRÁTKY 
  Chcete se vyřádit a strávit noc bez rodičů? Tak  
  přijďte 12. 11. v 19.00 hod. do DDM. S sebou si  
  vezměte: jídlo a pití na sobotu, spacák, polštář,  
  hygienické potřeby a oblečení na spaní. 
  - v neděli v 11.00 hod odchod domů. 
  Cena: 60,- Kč (v ceně je zahrnuta nedělní snída- 
  ně, pití, ubytování a odměny) 
  Program: hra „Tajuplný ostrov“ = hledání zpráv,  
  soutěže a hry 
  - pro odvážlivce bude připravena stezka odvahy 
  Tak neváhejte a přihlaste se v DDM do 10.11. (tel. 
  556 300 362; 732 607 373). 

 
 16. 11. VÝLET NA TURIRSTICKOU  ZÁKLADNU  
  TOMÍKŮ V KAMENCE 
  Pojďte si s naším turistickým oddílem udělat hez- 
  ké odpoledne a třeba se k nám přidáte. Tam poje-
  deme autobusem, uděláme si táboráček, opeče- 
  me párek, zahrajeme si nějakou hru a zpět se  
  projdeme pěšky. S sebou: peníze na autobus  
  (10,- Kč), párek, chleba, pití, teplé oblečení 
  a dobrou obuv. Těšíme se na vás! Sraz na auto- 
  busovém nádraží v 15.20 hod. Info: 736 702 546 
 
 18. – 19. 11. Účast automodelářů na seriálu Morava Open  
  v Brně 

 19. 11. SOUTĚŽNÍ ODPOLEDNE PLNÉ HER, SOUTĚŽÍ 
  A KRESLENÍ 
  - v 15.00 hod. v DDM, přijďte si zasoutěžit, poba- 
  vit se a něco zajímavého nakreslit. Za pěknou  
  kresbu můžete získat sladkou odměnu.  

 Cena: děti i dospělí  10,- Kč 
 

 21. 11. AUTODRÁHA PRO VEŘEJNOST 
 - začátek v 15.00 hod. v DDM Vítkov,  
 s sebou přezůvky a 5,- Kč 
 

 23. 11. DISKOTÉKA 
  - 16.00 – 20.00 hod. v DDM, vstupné 5,- Kč 
 
 26. 11. AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ 
  - sraz v 17.00 hod. v DDM 
  Program: lampiónový průvod městem, rej duchů  
  na zahradě DDM, hledání pokladů a strašidel,  
  vyhodnocení a rozdání sladkých odměn 
  - s sebou: lampiónek a dobrou náladu 
 
 30. 11. KOLOBĚŽKOVÉ ZÁVODY 

 - sraz v 16.00 hod. v DDM, startovné 2,- Kč 
 Pokud máte svoji koloběžku, vezměte si ji   

  s sebou, jinak vám půjčíme. 
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Sobota 26. listopadu  
 

 
 

 
10.00 hod. – velký sál kulturního domu 
Jarmark 
 
10.00 hod. – předsálí kulturního domu 
Dílna tradičních řemesel – Vánoce 
 
14.00 hod. – malý sál kulturního domu 
Loutková pohádka  
Vstupné: 20 Kč 
 
17.00 hod. – vestibul městského úřadu a náměstí 
Rozsvícení vánočního stromu 

Pátek 4. listopadu                20.00 hod. 
 
Kung-fu mela 
Nejlepší kung-fu film všech dob.  Děj se odehrává ve čtyřicátých letech minulého století ve městě ovládaném gangem Sekerníků. Je-
jich vůdce narazí na utajené mistry bojových umění, proti kterým musí nasadit své nejlepší zabijáky.  
 
Vstupné: 40 Kč                                                                                              Přístupnost: mládeži přístupný 
 
 
Pátek 11. listopadu                20.00 hod. 
 
Mr. a Mrs. Smith 
Skvělý oddechový snímek režiséra Douga Limana, který se pohybuje mezi akční podívanou a romantickou komedií. 
 
Vstupné: 40 Kč                                                                                                           Přístupnost: od 12 let 
 
 
Pátek 18. listopadu                17.00 hod. 
 
Valiant 
V Evropě zuří 2. světová válka. Stateční příslušníci z Královské holubí letky s nasazením života přenášejí přes La Manche ty nejtajnější 
zprávy. Jenomže doba je zlá a nepřítel zákeřný. Film o odvaze a silné vůli malého holuba Valianta (Statečný). 
 
Vstupné: 30 Kč                                                                                              Přístupnost: mládeži přístupný 
 
 
Připravujeme 
  9. prosince – Doblba  
16. prosince – Štěstí  
  6. ledna – Panenství na obtíž 
10. ledna – Hrubeš a Mareš jsou kamarádi do deště 


